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T.C. KIMLIK NUMARASI
ADI
SOYADI

SALON NO. : SIRA NO.:

Soru kitapgik numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlisg
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SORU KiTAPGIK TEMEL SORU Bu numaray cevap

] . o kagidinizdaki ilgili alana
NUMARASI : KITAP(}IGI kodlamay! unutmayiniz.

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Ki-
tapc¢igi Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
layiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon gérevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem
de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanls yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mumkun degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapg¢ik numarasini dogru kodladim.

Salon gorevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Kamu Personel Segme Sinavi Alan Bilgisi
Testi bulunmaktadir.

Bu test icin verilen toplam cevaplama suresi 210
dakikadir (3,5 saat).

. Alan Bilgisi Testi; Calisma Ekonomisi ve Endustri

iliskileri, Ekonometri, Istatistik, Kamu Yoénetimi ve
Uluslararasi iligkiler testlerinden olugmaktadir. Her bir
testte 40 soru vardir.

Bu kitapgciktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

7.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevaplari-
nizin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin dortte
biri disulecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz
olacaktir. Bu nedenle, hakkinda hicbir fikriniz olmayan
sorulari bos birakiniz. Ancak, soruda verilen segenek-
lerden birkacini eleyebiliyorsaniz kalanlar arasinda
dogru cevabi kestirmeye ¢alismaniz yarariniza olabilir.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka ka-
paginda belirtilmistir.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

GALISMA EKONOMiSi VE ENDUSTRI
ILISKILERI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

is Kanunu’na goére, asagidaki galigma saatlerinin
hangisinde ¢aligan iscilere en az yarim saat ara
dinlenmesi verilmesi gerekir?

A) 08.00 - 11.00 B)09.00 - 11.00

C)08.00 - 14.00 D)14.00 - 22.00

E) 07.30 - 16.00

is Kanunu’na gére, saat iicreti karsiligi galigan
iscinin tatil giinii licreti, saat licretinin kag katidir?
A) 3,5 B) 6

C)75 D)9 E) 11

is Kanunu’na gére, isin durdurulmasi yaptinmiyla
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Isin durdurulmasi kararini Calisma ve Sosyal
Guvenlik Bakanhgi verir.

B) isin durdurulmasi karari aleyhine 6 is giinii icinde
mahkemede itiraz edilebilir.

C) Isin durdurulmasi kararina karst itiraz edilen
mahkeme, 6 is guinl iginde itirazi karara baglar.

D) Isin durdurulmasi kararina kars! itirazi inceleyen
mahkemenin karari kesindir.

E) Mahkemeye yaplilan itiraz, isin durdurulmasi
kararinin uygulanmasini durdurmaz.

5.

is Kanunu’na gére, 6 aydan fazla siirekli iglerin
yapildigi asagidaki islerin hangisinde, devamli
olarak en az 50 is¢i calistirilsa dahi is saghg ve
givenligi kurulu olusturma zorunlulugu yoktur?
A) Havaalani yapimi

B) Su drunleri alim ve satimi

C) Su ve gaz tesisati kurma ve isletme

D) Maden arama ve topraktan gikarma

E) Limanlarda esya yiikleme ve bosaltma

is Kanunu’na goére, saat licreti £20 olan bir isginin,
fazla siirelerle calisma yapmasi halinde saat licreti
kag TL olarak 6denir?

A) 40 B) 35 C) 30

D) 25 E) 22,5

01.01.2008 - 31.12.2011 tarihleri arasinda belirsiz sireli
sbzlegmeyle ayni ig yerinde galisan isginin is akdi, Is
Kanunu’ndaki fesih bildirim suresine uyularak
feshedilmigtir.

Buna gére, 2009 yilina iliskin 8denmeyen yillik izin
ucretleriyle ilgili zaman asimi hangi tarihten itibaren
basglar?

A) 01.01.2008
B) 01.01.2010
C) 31.12.2011
D) Fesih bildirim siresinin baslangici

E) So6zlegmenin bitisini takip eden ayin sonu

Diger sayfaya geginiz.
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2822 sayili Toplu is Sézlesmesi, Grev ve Lokavt
Kanunu’na gére, toplu gériigsmelerin basladigi
tarihten itibaren en az ka¢ giin gegmesine ragmen
anlagma saglanamamigsa taraflardan her biri
gorismelere resmi listeden bir ara bulucunun
katilmasini isteyebilir?

A7 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

2822 sayili Toplu is S6zlesmesi, Grev ve Lokavt
Kanunu’na gore, birden fazla Calisma ve Sosyal
Giivenlik Bakanhgi Bélge Mudiirliigiiniin yetki
alanina giren is yerlerini kapsayacak toplu is
sozlesmesi icin goérevli makam asagidakilerden
hangisidir?

A) Yargitay

B) Ankara is Mahkemeleri

C) isci sendikasinin bagl oldugu konfederasyon
D) Calisma ve Sosyal Guvenlik Bakanhgi

E) Ankara Bélge idare Mahkemesi

Asagidakilerden hangisi, sosyal giivenlik kuru-
luglarinin giderlerini artirici faktérler arasinda
yer almaz?

A) Erken yasta emeklilik uygulamalari

B) Borglanma uygulamalari

C) Saglik yardimlari

D) Prim alinmadan yapilan sigorta édemeleri

E) Kayit digi istihdamin yiiksekligi

. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk

Sigortasi Kanunu geregi alinacak prim ve verilecek
6deneklerin hesabina esas tutulan giinliik kazancin
tist siniri, 16 yagsindan biiyiik sigortalilarin giinliik
kazang alt sinirinin kag¢ katidir?

A) 7,5 B) 6,5 C) 55

D) 4,5 E) 3,5

. Asagidakilerden hangisi, gelismekte olan lilkelerde

sosyal giivenlik kurumlarinin kisi olarak kapsaminin
geniglemesini kolaylagtiran faktorler arasinda
yer almaz?

A) Formel sektorde istihdamin artmasi
B) Bagimsiz galiganlar oraninin artmasi

C) Kirsal kesimdeki ntfusun ve tarim is glictintin
azalmasi

D) Sosyal guvenlik kuruluslarinda bilgisayar
kullaniminin yayginlagsmasi

E) Fertlerin sosyal glivenlik bilincinin artmasi

12. Asagidakilerden hangisi, sosyal giivenlik politika ve

sistemleri lizerinde etkili degildir?
A) Klturel yapi B) Sosyal yapi
C) Siyasal yapi D)Demografik yapi

E) Sermaye birikimi modeli

Diger sayfaya geginiz.
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13. Liberal refah rejimine sahip lilkelerdeki sosyal

giivenlik sistemleriyle ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Evrensel kapsama sahiptir.

B) Toplumsal statii farklarini azaltici bir igleve sahiptir.

C) Gelir testlerine dayali sosyal yardimlarin roli
agirhklidir.

D) Toplumsal cinsiyet esitsizligini azaltmada etkilidir.

E) Metadisilastirma derecesi ¢ok yiksektir.

14. Asagidaki gruplardan hangisi, Sosyal Sigortalar ve
Genel Saglik Sigortasi kapsaminda kismi sigortali
sayllmaz?

A) Ciraklar

B) Hukumluler

C) Stajyerler

D) Rehabilite edilenler

E) Isletmelerde mesleki egitim géren dgrenciler

15. Yalnizca genel saglik sigortasina tabi olanlar icin

genel saglk sigortasi primi, sigortalinin prime esas
kazancinin yiizde kacidir?

A) 7,5 B) 9 C) 10 D) 12 E) 12,5

16. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik

Sigortasi Kanunu’na goére; ingaat, balikgilik ve tarim
is yerlerinde ise baglatilacak sigortalinin, sigortali
ise giris bildirgesiyle birlikte hangi siirede SGK’ya
bildiriimesi halinde, bildirim sigortalihk
baslangicindan énce yapilmig sayilir?

A) Calismaya baslatildiktan en geg bir ay sonra
B) Calismaya baslatildiktan en geg bir hafta sonra
C) Calismaya baslatildiktan en ge¢ bes gtin sonra
D) Galismaya baslatildiktan en geg bir giin sonra

E) En ge¢ ¢calismaya baglatilan gin

17. Asagidakilerden hangisi, dagitim yontemiyle finanse

edilen sosyal giivenlik sistemlerinin gelir kaynaklar
tizerinde etkili degildir?

A) Nufusun yas dagilimi
B) Issizlik oranlari

C) Istihdam oranlari

D) Piyasa faiz oranlari

E) Is glictine katilim oranlari

18. 4632 sayili Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatirnm

Sistemi Kanunu’na gére, emeklilik sirketlerinin
kurulus iznini agsagidakilerden hangisi verir?

A) Hazine Mustesarliginin bagh oldugu Bakan
B) Hazine Mustesari

C) Sermaye Piyasasi Kurulu

D) Sermaye Piyasasi Kurulu Baskani

E) Kalkinma Bakanhgi Mistesari

Diger sayfaya geginiz.
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19. Tiirkiye’de, sosyal politika 6nlemlerine konu olan ilk

calisan grubu asagidakilerden hangisidir?
A) Tarimda calisanlar

B) Kamu kesiminde calisanlar

C) Madenlerde ¢alisanlar

D) Denizlerde galisanlar

22. Asagidakilerden hangisi, Uluslararasi Calisma

Orgiitiiniin kabul ettigi s6zlesmelere iligkin
ozelliklerden biri degildir?

A) Soézlesmeler, Uluslararasi Galisma Konferansina

katilan delegelerin en az 2/3 gogunlugu ile kabul
edilir.

B) Soézlegmelerin yurtrlige girebilmesi icin en az 2

devletin s6zlesmeleri onaylamasi zorunludur.
E) Kendi hesabina ¢aliganlar

C) Sozlesmeleri onaylayan devletler igin yurtrlik tarihi,
onayin tescilinden itibaren 1 yil sonra gecerli olur.

D) Devletler gekinceli onay hakkina sahiptir.
20. Asagidakilerden hangisi, gelismis toplumlarda yas-

lanma konusunda alinan sosyal politika 6nlemleri
kapsaminda yer almaz?

E) Devletlerin, onaylanan sézlesmelere iligkin rapor

A) Emeklilik yasinin yikseltiimesi sunma ytkamlaliga vardir.

B) Kamu emeklilik programlarinin kapsaminin
genisletilmesi

C) Yaslilik ayligi baglama yontemlerinin degistiriimesi

23. Asagidakilerden hangisi, bireyin biitge kisitinin
. ) . egimini veya konumunu dogrudan etkilemez?
D) Bakim hizmetlerinde galisacak gégmen istihdaminin

artiriimasi

A) Parasal ticret B) Fiyatlar genel seviyesi

E) Ozel emeklilik programlarinin tesvik edilmesi

C) Reel licret D)Ucret disi gelir

E) Kar oranlari

21. Asagidakilerden hangisi, gelirin yeniden dagilimini
saglamaya yo6nelik araglardan biri degildir?

AN R 24. Asagidakilerden hangisi, uzun dénem is giicii arzini

oncelikli olarak etkileyen bir faktor degildir?
B) Fiyat politikalari

. A) Calisma g¢agdindaki ntfusun buyuklugu
C) Ucret politikalari

B) Nufusun kazanmis oldugu vasiflar
D) Sosyal glvenlik politikalari

) C) Bireyin kag saat ¢caligmak istedigi
E) Uretim politikalari

D) Uluslararasi is glict gogu

E) Dogum ve 6lim oranlari

Diger sayfaya geginiz.
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25. Beseri sermaye yatinminda vazgecilmis firsatlar,
asagidaki durumlarin hangisinde digerlerine gére
daha yiiksektir?

28. Capraz Ucret esnekligi, j is guciu kategorisinin tcret
haddindeki bir degismenin, i is glic kategorisinin
istihdami Gzerindeki etkileri hakkinda bilgi verir.

- . - Buna gore, gapraz licret esnekligi pozitifse
A
) Ucret orani ytksek oldugunda asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

B) B|Z§§ﬁ s:jermaye yatirimina ayrilan zaman az A) ivejis guicl kategorileri tamamlayici faktorlerdir.
oldugunda

C) Ek gelir dustk oldugunda B) ivejis gucu kategorileri ikame faktorlerdir.

D) Ucret digi gelir dustk oldugunda C) ivejis glicti kategorileri bagimsiz faktorierdir.

E) Ucret orani sabit oldugunda D) iis glicli kategorisi tek basina ikame faktériidiir.

E) jis gucl kategorisi tek basina tamamlayici

faktordir.
26. Sendikali bir sektordeki is glicui arz egrisiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Sendika, is giicii talebindeki distise bagl olarak 29. A§?:€J|(.ia:ilerden hangisi, sabit bir ig glicli maliyeti
Ucret indirimine tepki gdsterir. degildir?
B) Sendika, artan is gucl talebine ilave is glict arziyla A) Baslangic egitimine iliskin maliyetler
yanit vermeye yanasmaz.
B) Issizlik sigortasi primleri
C) Calisma kosullar iyilestikce sendikali is glict arz ) lssizik sig tpr !

egrisinin esnekligi azalir, C) Saglik sigortasi primleri
D) Ucret orani yiikseldikce sendikali is giicii arz

D . . .
egrisinin esnekligi artag ) Emeklilik sigortasi primleri
E) Sendika igin Ucret artigi istihdam artisindan daha E) Saat creti

Onemlidir.

30. Orgiitlii olmayan gok sayida firma karsisindaki

tekelci sendika modeliyle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

27. Asagidakilerden hangisi, beseri sermaye yatiriminin
dogrudan bir getirisi degildir?

A) Kisisel kazanglarin artmasi A) isveren, Ucreti tek tarafli olarak belirler.

B) Reel mal yatirimlarinin artmasi

B) Sendika, istihdam seviyesini tek tarafli olarak

C) Emegin marjinal tretkenliginin artmasi belirler.

D) Kisisel yeteneklerin gelismesi C) Sendika, ucreti tek tarafli olarak belirler.
E) KisGggiligkvenitiginin argley D) Isveren, istihdam seviyesini etkileyemez.

E) Sendika ve isveren pazarlik stirecini igletir.

Diger sayfaya geginiz.
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31. Asagidakilerden hangisi, Etkinlik Ucreti Teorisi’nin
bir unsuru degildir?

A) Firmalarin isci devrini en aza indirmek igin ylksek
Ucret vermesi

B) Firmalarin ytksek nitelikli adaylari cezbetmek igin
yuksek tcret vermesi

C) Verimlilik kargihginda bir 6dul olarak yuksek tcret
6denmesi

D) Calisanlarin isten kaginmalarini en aza indirmenin
amaclanmasi

E) Firmalarin dusuk nitelikli is glicine beseri sermaye
yatirimi yapmasi

32. Kisa dénem ve uzun dénem emek taleplerinin

esneklikleriyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Kisa donem emek talep egrisi, uzun dénem emek
talep egrisine goére daha az esnektir.

B) Kisa dénem emek talep egrisi ile uzun dénem emek
talep egrisinin esneklikleri esittir.

C) Kisa dénem emek talep egrisi ile uzun dénem emek
talep egrisinin esneklikleri sifira esittir.

D) Kisa dénem emek talep egrisi ile uzun donem emek
talep egrisinin esneklikleri sonsuzdur.

E) Kisa dénem emek talep egrisi, uzun dénem emek
talep egrisine goére daha fazla esnektir.

33. is Arama Teorisi’ne gore, asagidakilerden hangisi

bir issizlik nedeni degildir?

A) Is giicli piyasasinda bilgi edinmenin maliyetinin
olmasi

B) Issizligin daha iyi bir is arama gabasi olmasi

C) Issizlik sigortasinin is arama siiresini uzatmasi

D) Mal talebi yetersizliginin issizlige neden olmasi

E) Beklentilerin gergekgi olmamasinin is arama
slresini uzatmasi

34. Asagidakilerden hangisi, gelir etkisinin ikame

35.

etkisinden daha biiyiik olmasina neden olan
unsurlardan biri degildir?

A) Ucret digi sosyal amagli 6demeler
B) Yuksek gelir vergisi 6demeleri

C) Mali yardimlar

D) Faiz gelirleri

E) Kira gelirleri

I. “Pazarlik ve ikna sireglerine bagvurmak

II. s birligini zorunlu kilan bir (ist amag yaratmak
ll. Uglinct tarafin uzlastirmasini istemek

IV. Taraflar birbirinden uzaklastirmak

Yukaridakilerden hangileri, caligma ortamlarindaki
catismalari giderme yollari arasinda yer alir?
A)Yalniz IV

B) Il ve lll C)l, lhvelll

D)I, ll ve IV E)LLIL I ve IV

36. Asagidakilerden hangisi, is¢i ile igsveren arasindaki

psikolojik s6zlesmenin kapsamina giren bir unsur
degildir?

A) Karsilikli olarak dirustlik vaadi
B) Yukumluluklerin karsilikh olarak kayit altina alinmasi
C) Beklentilerin karsilikli olarak agiklanmasi

D) Sézlesme igeriginin karsilikli olarak benimsenmesi

E) Karsilikh olarak gliven hissedilmesi

Diger sayfaya geginiz.
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37. Kisinin bir yandan basariyl kendisine mal ederken 40. Japon Yonetim Modeli’yle ilgili asagidaki
diger yandan basarisizlik i¢in sugu digsal etmenlere ifadelerden hangisi yanlhstir?
yiiklemesi, asagidaki atif hatalarindan hangisine

isaret etmektedir? A) Dusuk diuzeyde uzmanlasma vardir.

A) Temel yiikleme yanilgisi B) Is glivencesi bulunmaktadir.

B) Aktor-gézlemci yanilgisi C) Takim calismasina dayal tretim anlayigi vardir.
C) Yayginlik yanilgis| D) s yasami ile 6zel yasam ayri tutulur.

D) Kontrol yanilsamasi E) Astlar ve Ustler birlikte karar verir.

E) Kendini kayirma egilimi

38. Bir tilkedeki,
I. is gucl maliyetlerinin yuksek olusu,
Il. mevcut is hukuku kurallarinin kati olusu,
Ill. mevcut pazarin doygunlugu,
IV. sendikalarin gligsiiz olusu

faktorlerinden hangileri, sermayenin bagka lilkelere
tagsinmasinin nedenleri arasinda yer alir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)lve lll

D)1, Ilvelll E)I, llve IV

39. Asagidakilerden hangisi, Braverman’in
Vasifsizlagsma Tezi’ni agiklayan ifadelerden biri
degildir?

A) Yonetsel denetimin azalmasi

B) Tekelci kapitalizmin vasifsizlagmanin kaynagi
olmasi

C) Sermaye ile bilim-teknoloji is birliginin
vasifsizlagsmanin nedeni olmasi

D) Isin rutinlesmesi-parcalanmasi

E) Vasifsizlasmanin, is glictint tretim stirecinden
dislamasi

CALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI iLISKILERIi TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

EKONOMETRI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Ekonometri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

resyon modelinde, En Kiigiik Kareler (EKK, Ordinary

Least Squares - OLS) varsayimlarinin yaninda hata
terimlerinin u ~ N(O,GE) oldugu durumda EKK
(OLS) tahmin edicileri i¢in agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Dogrusal, yansiz (sapmasiz) ve tutarlidir.
B) Dogrusal, yanli (sapmali) fakat tutarhdir.

C) Asimptotik olarak yansizdir (sapmasiz) ve en iyi
dogrusal yansiz tahmin edicidir (BLUE).

D) Dogrusal, yansiz (sapmasiz) tahmin ediciler
arasinda en kiigik varyanslidir (BLUE).

E) Asimptotik olarak yansizdir (sapmasiz) fakat en iyi
dogrusal yansiz tahmin edici (BLUE) degildir.

Asagidaki ifadelerden hangisi, EKK (OLS)’de
regresyonun standart hatasini (SER) tanimlar?

A) R? B)1_R2

C) 2 Dy >

Yi = Bo + [31)(1i + Bzxzi + ...+ kaki +U, dogrusal reg-

Tutarlh tahmin ediciler arasinda en kiigiik varyansl
tahmin edici icin asagidakilerden hangisi uygundur?

A) Etkindir.

B) Yansizdir (sapmasiz).

C) Asimptotik olarak tutarlidir.
D) Asimptotik olarak etkindir.

E) Asimptotik olarak yansizdir (sapmasiz).

Yi :Bu+E’1X1i4'-32)(2{"'""'B X +u,

K i=1..n

gibi bir coklu regresyon modelinde EKK (OLS)
tahmin edicileri, agsagidakilerden hangisinin en

kiicliklenmesiyle (minimizasyon) elde edilir?

A) $(v- Bxl)g

B) 21( i-bg-qu.-)z

2y by-bx, by, |

2 2(v, by b X, b, )

E) i%[Y_bO_b1x1i—,,.—kaki—ui]2

Diger sayfaya geginiz.
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Y =B +B X, +. 4B X +u

regresyon denkleminde Y ve X ler 100 ile ¢arpilarak
Y =By By Xy +o B X U

regresyon denklemi elde edilmistir.

Bu iki regresyon denklemine iligkin agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) B; =100 (i=2,..k)dir.

B) t testleri her iki modelde aynidir.

C) Her iki modelin R? si aynidir.

D) Sabit terim disinda her iki denklemin katsayi tahmin
degerleri aynidir.

E) Sabit terim disinda her iki denklemin katsay
standart hatalari aynidir.

6.

EKK (OLS) varsayimlarindan

« E[ulx|=0,

. Xi ve ‘l’I nin bagimsiz ve 6zdes dagihmh (iid)
olmasi ve

e Biiyiik aykiri degerlerle kargilagma olasiliginin
diisiik olmasi

varsayimlari altinda, dogrusal regresyon parametre-
lerinin EKK (OLS) tahmin edicileri asagidaki 6zellik-
lerden hangisini tagirlar?

A) Etkindir.

B) Kuguk 6rneklerde dahi normal dagilima sahip olur.
C) n > 15 igin tam normal dagilima sahip olur.

D) n <15 igin etkinlik 6zelligini yitirir.

E) Yansizdir (sapmasiz), tutarlidir ve 6rnek hacmi
yeterince biiylkse normal dagilimhdir.

Bir regresyon modelinin parametrelerinde yapisal
bir degisiklik olup olmadigini arastirmak icin asa-
gidaki testlerden hangisi kullanilabilir?

A) Durbin-Watson

B) Chow-F

C) Breusch-Pagan-Godfrey
D) Dickey-Fuller

E) Goldfeld-Quandt

Diger sayfaya geginiz.



2012 - KPSS / AB-POS

8. - 9. sorularn agagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz. a9 g 9 9. Verilen logaritmik formdaki modellerin orijinal (Ustel)

bigimleri séyledir:

Asagida Ug farkli logaritmik model verilmektedir:

P- Y - EBO+B1Xi+ui
|.ﬂ=m%+wﬂ&pw
Y _
. In(Y;) =B, +B,Xi +U; R: el =|50Xiﬁ1eu'
m.mmﬁm%+mﬂ&%m . ﬁ=%ﬂ%“

Bu modellerde |31 katsayisinin yorumlanisi, modellere

Her li¢ model i¢in de dogru olan orijinal bigimler

gore farklilik gosterip agagidaki gibidir. asagidakilerin hangisinde birlikte verilmistir?

Yorum K: X teki %1 degisim Y de % B, kadar |. Model Il. Model 1. Model
degisim meydana getirmektedir. A) S p R

Yorum L: Xteki %1 degisim Y de 0,01, kadar B) S R p
degisim meydana getirmektedir. c) R s )

Yorum M: X teki 1 birimlik degisim Y de, %100 B1 D) R P S
(/_\.X = 1) kadar degisim meydana E) P S R

getirmektedir.

Her ilic model igin de dogru olan yorumlar
asagidakilerin hangisinde birlikte verilmistir?

I. Model Il. Model [ll. Model
A M L K
B) L M K
C) L K M
D) M K L
E) M L

10 Diger sayfaya geginiz.
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10. - 12. sorular agagidaki bilgilere gére

cevaplayiniz. 10. Bu hipotezi sinamak i¢in uygun olan hipotez ciftleri

asagidakilerden hangisidir?

I, :Yatinmlar, Y, : GSMH, M, : Ara mallari ithalati A) Hy :B, +B, =1 B)Ho :B, +B, =1
olmak Gzere, yatinmlari agiklamak igin, H, : B, +B, > 1 H, : [31 + [3,2 <1
(1) 1, =B,Y " MZe" modeli

C)Hy :B,+B, =1 D)Hy B, +B, =1
(2) In]l = InBD +[$1InY1 +B2!an +u dénisumiyle H, : B1 +B2 1 H, : B1 + Bz <1

1980-2010 dénemi icin EKK (OLS) ile asagidaki
tahminler elde edilmistir. Parantez igindeki degerler E) Hy :B, +B, =1
standart hatalardir. .

H, : B1 + [32 <1

3) Inl, = 128 + 092 InY, + 052 InM,  R? =092
t t t
(0,06) (0.2) (0,12)

2
(4) In(ip/vy) = (5"782)+ (%'?g)ln[Mt/Yt] R™ =078 11. Hipotezi test ederken esneklikler toplaminin 1’e esit

olup olmadigini dogrudan t sinamasi ile sinamak
icin olusturulan t istatistigi asagidakilerden hangi-

L dir?
Cov (B, B,) =-0,0082 'y
A A N R A) (0,92+0,52)1
(Cov ([31, Bz) : B,ve B, arasindaki kovaryanshr.) t=
J(0,2)2+(0‘12)2 +2(~0,0082)
(1) ve (2) nolu modellerde (3) ve (4) nolu tahminlerden B) (0,92+0,52)
yararlanmak tzere yatirnmlarin GSMH ve ara mallari = 5 5
ithalatina gére esneklikleri toplaminin 1’e esit olup J(0,2) +(0,12)°+2(-0,0082)
olmadidi hipotezi « =0,05 anlamlilik dizeyinde
sinanmak istenmektedir. C) ) (0,92+0,52)1
(0,2)2+(0,12)%+2(-0,0082)
D) b (0,92+0,52)+1
J(0,2)2+(0,12)2+2( -0,0082)
E) . (0,92+0,52)

(0,2)%+(0,12)?+2(~0,0082)

11 Diger sayfaya geginiz.
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12. Hipotezin sinanmasinda olusturulan F istatistik 13. i
degeri ve sinama sonucuyla ilgili agagidakilerden I.  Ongo6ri Hatasi Varyansi
hangisi dogrudur?
II. Ortalama Mutlak Hata
A) (0,92-0,78)/2 2 [ll. Theil Esitsizligi
T e S . R P = . sitsizligi
F (1-0,78)/(31-3) 8,9 ve Fzs 3,34
IV. Kismi Korelasyon Katsayisi
H, red, esneklikler toplami 1’e esittir.

Yukaridakilerden hangileri, 6ngéri basarisini
o6lgcmekte kullanilir?

B) (0,92-0,78)/2 s A)Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
= (-0.78)/(311) - 9,5veF, =3,32
H, red, esneklikler toplami 1’e esit degildir. D)1, Tve lll E)I, 1l ve IV

C) |0,78-0,92|/1 3
F=r—r-7——=49veF_=2,95
(+092)/(3%-9) % 14. Testpuani=667,8-(3,22)ORN regresyon
H, red, esneklikler toplami 1’e esittir. tahmininde, bir bolgede 6gretmen basina diisen
ogrenci sayisi (ORN) 20 ise, test puaninin tahmini
kactir?
D) p_ (092-078)/1 _ 1o eF? —3.34
(1-0,92)/(31-3) 28 ’ A) 603,40 B)619,40 C)664,58

H, red, esneklikler toplami 1’e esit degildir.
D)667,80 E) 702,10

E) _  (092-078)/1 _ 1

H, red, esneklikler toplami 1’e esit degildir.

12 Diger sayfaya geginiz.
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15. - 16. sorulari agagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

Bankaclilik sektérinde yaslari 25 ila 40 arasinda degi-
sen tam zamanli ve tam yillik ¢calisanlarla ilgili bir aras-
tirma yapilmaktadir. Aragtirma; Karadeniz, ¢ Anadolu,
Akdeniz ve Ege bélgelerinde yapilmistir. Calisanlar en
az lise mezunudur.

Degiskenler:
Y: Ortalama saatlik kazan¢ (Bagimli Degisken)
X: Kisilerin yaslari (yil olarak)

D,: Universite D, =1;Kisi eger niversite mezunu ise

0;Lise mezunuise

D,: Cinsiyet D, =1 Kisi kadinsa
0;erkekse

D, : Karadeniz D, =1 Kisi Karadeniz bdlgesindense
bolgesi 0;diger

D, : IgAnadolu D, =1;Kisi Ig Anadolu bélgesindense
bolgesi 0;diger

D;: Akdeniz Dy =1;Kisi Akdeniz boigesindense
bélgesi 0;diger

Dg : Ege Dg =1;Kisi Ege bolgesindense
boélgesi 0;diger

Ege bolgesini temsil eden Dg kukla (ikili) degiskeni
diglanan (temel) gruptur.

Bagimli degiskenin yukarida agiklanan dediskenler tze-
rine EKK (OLS) regresyonlari yapilarak bankacilik sek-
tériinde kazanclar etkileyen faktorler asagidaki gibi tah-
min edilmistir. Katsayilarin altinda parantez icindeki de-

gerler standart hatalardir. Katsayilarin anlamliliklari ile
ilgili t tablo degeri 2 olarak kabul edilebilir.

Asagida iki ayri EKK tahmini verilmistir;

(1) Y = 5,3+6,92D,-2,83D,+ 0,32 X;
(1,2) (0,28) (0,24) (0,05)

R%-0,198; o, = 5,01

(2)Y 3,92+ 6,83 D,- 2,83 D, + 0,33 X

(13) (029) ' (0.23) % (0,06)

+0,71D,+ 0,62D,- 0,29 D;

(027) > (029) * (0,026)
R2-0,42; o6,=3,96

13

15. (1) nolu regresyon tahminine gore asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Yas, kazancin 6nemli bir belirleyicisidir ancak ayni
egitim dizeyindeki kadin ¢calisanlar bir yil daha

yaslandikga erkek caligsanlara gére saatte £2,83
daha az kazanmaktadir.

B) Yas, kazancin 6nemli bir belirleyicisidir ancak ayni
egitim duzeyindeki kadin ¢alisanlar bir yil daha

yaslandikga erkek calisanlara gére saatte £2,83
daha fazla kazanmaktadir.

C) Yas, kazancin 6nemli bir belirleyicisidir ve ayni
egitim dizeyindeki calisanlar ister kadin ister erkek
olsun bir yil daha yaslandik¢a kazanglar saatte
0,32 daha artacaktir.

D) Universite mezunu calisanlar bir yil daha

yaslandikga saatlik kazanglari 5,3+0,32 = £5,62
daha artacaktir.

E) Lise mezunu galisanlar bir yil daha yaslandikca
saatlik kazanglari 5,3+0,32 = £5,62 daha artacaktir.

Diger sayfaya geginiz.
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16. (2) nolu regresyon tahminine gére Ahmet; 30 yasinda,
Karadeniz bolgesinden ve Universite mezunu bir
bankacidir. Cemal; 30 yasinda, Ege bélgesinden ve
Universite mezunu bir bankacidir.

Ahmet ile Cemal’in saatlik kazanglari arasinda
beklenen fark ve bu farkin diger butiin kosullar ayni
iken Ahmet yerine Ayse, Cemal yerine Mine’nin
alinmasi durumundaki degeri asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

Ahmet ile Ayse ile
Cemal’in Mine’nin
kazanclari kazanclari
arasindaki arasindaki
fark fark
A) 0,71 -2,83
B) 0,71 0,71
C) 0,71 4,63
D) 3,92 3,92
E) -0,71 2,83

14

Diger sayfaya geginiz.



2012 - KPSS / AB-POS

17.

17. - 18. sorulari agagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

Asagidaki denklem, tger aylik 80 veri ile tahmin edil-
migstir. C 6zel tiketim harcamalarindaki ylizde degisme,
G ise GSYH deki yuzde degismedir. Parantez igindeki
degerler standart hatalardir.

Ct =-0,004 + 0,826 G, + 0,228 G
(6,02) (0,002) ' (0,001)

R? -=0,861, DW =0,952

t-1

o = 0,05anlamlilik diizeyinde Durbin-Watson
tablosunda dl_ = 1,586 ve dU= 1,688 dir.

“H, :Birinci siradan pozitif otokorelasyon yoktur.
H, : Birinci siradan pozitif otokorelasyon vardir.”

hipotezleri i¢gin a = 0,05 anlamlilik diizeyindeki

uygun sinama sonucuyla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Sinama Durbin-h istatistigi hesaplanarak
yapilmahdir.

B) DW istatistigine gére H, hakkinda karar verilemez.

C) DW =0,952 oldugundan H, hipotezi reddedilir.

D) DW =0,952 oldugundan H, hipotezi kabul edilir.

E) Breusch-Godfrey 2 istatistigi
nR% =80(0,861) = 68,8 oldugundan H, hipotezi
kabul edilir.

15

18. Verilen denkleme ek olarak hata terimi Uy igin ayni veri

seti ile agsagidaki tahmin elde edilmistir.
u, =0,0008 +0,024G, +0,0032G, ,+0,32u,

+0,29, , +0,095u_, +0,064u,_,
R?=0,25, o=0,05 anlamlilik diizeyinde %2 = 9,48

u, yardimci regresyonunun tahmin edilme amaci ve

“ Ho 1., 2., 3. ve 4. siradan otokorelasyon yoktur.”

hipotezinin a = 0,05 anlamlilik diizeyinde sinama
sonucuna iligkin agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gt yardimci regresyonu H, hipotezini Breusch-
Godfrey (BG) sinamasi ile sinamak igin tahmin
edilmis olup (nfp)R2 =19>9,48 dir. Buna gore,

H, hipotezi reddedilir.

B) ﬂt yardimel regresyonu H, hipotezini White-LM
sinamasi ile sinamak igin tahmin edilmis olup
(nfp)R2 =19>9,48 oldugundan H, hipotezi
reddedilir.

C) ﬁt yardimei regresyonu H, hipotezini LM-F
sinamasi ile sinamak i¢in tahmin edilmis olup
LM-F =19>9,48 oldugundan H, hipotezi kabul
edilir.

D) Gt yardimci regresyonu H, hipotezini Breusch-
Godfrey (BG) sinamasi ile sinamak igin tahmin
edilmis olup nR% =20 > 9,48 oldugundan H,
hipotezi kabul edilir.

E) Gt yardimcl regresyonu H, hipotezini Berenblutt-
Webb-g istatistigi ile sinamak igin tahmin edilmis
olup g=20> 9,48 oldugundan H, hipotezi
reddedilir.

Diger sayfaya geginiz.
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X, +p. X, +..+B X

%ae 2 X0 WK T Y, denkleminde

otokorelasyon sorunu varsa asagidaki sonuglardan

hangisi yanhistir?

A) Katsayl tahmin edicileri yansizlik (sapmasizlik) 6zel-
liklerini korurlar ancak bunlar icin yapilan t sinamasi,
hesaplanan t istatistiginin yanh (sapmali) olmasi ne-
deniyle givenilir degildir.

B) Determinasyon katsayisi R? asagi dogru yanli (sap-
mali) (downward biased) olur.

C) Bagimli degisken igin yapilan 6ngoruler gtivenilir
olmaz.

D) Tanimlama (specification) hatasi disinda, EKK
(OLS) tahmin edicisi yansiz (sapmasiz) olur fakat en
kiguk varyansli olmaz.

E) Denklemdeki otokorelasyonun varligi mutlaka bigim-
sel testler ile arastiriimali, sadece grafik yéntemlere
guvenilmemelidir.

16

20.

Yt = BO 4—[31X1t +[32Yt_1 +U, modeli EKK (OLS)
yéntemi ve 60 veriyle tahmin edilmistir. Yt tiketim

harcamalari, Xt geliri gdstermektedir. Ayni veri setiyle

~2
u, yardimci regresyonu asagidaki gibi tahmin

edilmistir.
~2 ~2 ~2 2
u, =0,0038+0,13u, , +0,19u, ,; R“=0,09,

a =0,05 anlamlilik diizeyinde X(22) tablo degeri 5,99 ve
F2, tablo degeri 3,15 tir.

~2
u, yardimci regresyonuyla ilgili agagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) ARCH sorunu igin LM sinamas! yapmak lizere
tahmin edilmistir. ARCH-LM sinamasi uygulanabilir
ve %2 =(60)(0,09)=5,4 istatistigine gére boyle bir
sorun yoktur.

B) Degisen varyans sorunu igin White sinamasi
yapmak Uzere tahmin edilmistir ve
%2 =(60)(0,09) = 5,4 istatistigine gére béyle bir

sorun yoktur.

C) ARCH sorunu i¢in LM sinamasi yapmak tizere
tahmin edilmistir ve 2 = (60)(0,09) = 5,4
istatistigine gore boyle bir sorun vardir.
D) GARCH sorunu igin LM sinamasi yapmak lzere
0,09/2
———=2,82
(1-0,09)/ 57
istatistigine goére bdyle bir sorun yoktur.

tahmin edilmistir. F =

E) GARCH sorunu igin LM sinamasi yapmak lizere
tahmin edilmistir ve %2 = (60)(0,09)=5,4

istatistigine gére bdyle bir sorun vardir.

Diger sayfaya geginiz.
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21.

Yy =Bg +B Xy +B,Xp + o+ B X +Uy

denklemindeki hata terimi U,’de birinci sira pozitif
otokorelasyon varsa ve bu, bir tanimlama
(specification) hatasindan kaynaklaniyorsa bu
sorundan kurtulmak igin en dogru ¢6ziim
asagidakilerden hangisidir?

A) Otokorelasyon, iki agiklayici degisken X ve le
arasindaki iliskiden kaynaklanmis olabilir. Bu degis-
kenlerden biri veya ikisi denklemden ¢ikariimalidir.

B) Denklem, bir Genellestiriimis En Kuguk Kareler
(Generalized Least Squares - GLS) ydntemi olan
2 Asamali Durbin yontemi ile tahmin edilir.

C) Denklem, bir Genellestiriimis En Kuguk Kareler
(GLS) yontemi olan Cochrane-Orcutt yineleme
slreci ile tahmin edilir.

D) Denklem, birinci farki alindiktan sonra En Cok Ola-
bilirlik (Maximum Likelihood) yontemi ile tahmin
edilir.

E) Denkleme dahil edilmesi gerektigi halde dahil edil-
memis degiskenler oldugu dusuniliyorsa, diglanan
bu degdiskenler dahil edilir veya denklemin
matematiksel bicimi degistirilir.

17

22. y, = a+Px; +U; regresyon modelinde u; = puy_q + vy

slrecine sahiptir. v klasik varsayimlari saglayan bir
hata terimidir.

p degerinin bilindigi varsayimi ile EKK (OLS)
uygulanabilecek doniistiiriilmiis model
asagidakilerden hangisidir?

A) Vi = ag + By (X —pXei) +Vy

B) Yt = 0lg +Bq (Xt —PXe_1) + Uy

C) (Yt —PYi1) = ag + By (X —pXi_q) + vy

D) (Yt —PYi1) = ag(1=p) + By (X¢ = PXe_q) + U

E) (Yt —pYi1) = ao(1=p)+Bq(X; —pX¢_q)+ V¢

23. Y, =Bp +PiXyy +... + P Xy + Uy denkleminde degisen

varyans sorununu arastirmak icin asagidaki yardimci

regresyon tahmin edilmistir.

02 = g+ AoXor s NaXai+ Aa XS + L XS+ AsXaXai+V,
Buna gore, degisen varyans sinamasi igin hangi test
uygulanmistir?

A) White

B) ARCH-LM

C) Breusch-Pagan-Godfrey

D) Goldfeld-Quandt

E) Box-Pierce-Ljung

Diger sayfaya geginiz.
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24. Y =B, +ByX, +U modelinde hata terimlerinin

o

= 62)(2
seklinde degdisen varyansli oldugdu bilinmektedir.

Bu durumda asagidaki modellerden hangisinin EKK
(OLS) ile tahmini bir problem yaratmaz?

A) Y:B1+52X2+U

B) Y
— =B1+PBX,+U
M By+B2aX,
C)y_ B +[32—X2 +u
NN
D) Y 1 X, u
=Py +P2 +
X, X, 2 X, J%,
E) Y 1
—— =P +PoXy +u
X, %

18

25.

Y =B +B1X; +BoX, +u denkleminde

~

X, =1,42+0,90X,,
(01) (0.2)

NXp = 0,96 olarak bulunmustur.

Bu denklemdeki ¢oklu dogrusal baglanti
(multicollinearity) i¢in asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) VIF =12,5 olup VIF > 10 oldugu i¢in Y, X,ve X,
arasinda 6nemli derecede goklu dogrusal baglanti
vardir.

B) VIF =25 olup VIF >10 oldugu igin Y, X,ve X,
arasinda 6nemli derecede goklu dogrusal baglanti
vardir.

C) VIF =25 olup VIF >10 oldugu igin X,ve X,
arasinda 6nemli derecede ¢oklu dogrusal baglanti
vardir.

D) VIF=12,5 olup VIF > 10 oldugu igin X,veX,
arasinda énemli derecede ¢oklu dogrusal baglanti
vardir.

E) VIF =40 olupVIF >10 oldugu i¢in X,ve X,

arasinda 6nemli derecede ¢oklu dogrusal baglanti
vardir.

Diger sayfaya geginiz.
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26. YI = ﬁu + [31)(1i + Bzxm +..+ kaki +u, denkleminde

6nemli derecede ¢oklu dogrusal baglanti
(multicollinearity) sorunu varsa asagidaki
ifadelerden hangisi dogru olur?

A) Parametrelerin EKK (OLS) tahmin edicileri yansizlik
(sapmasizlik) 6zelligini korur ancak bunlarin stan-
dart hatalar ylikselme egiliminde olacagindan t de-
gerleri kugulur ve t sinamasi glvenirligini yitirir.

B) Parametrelerin EKK (OLS) tahmin edicileri yansizlik
(sapmasizlik) 6zelligini korur ancak bunlarin stan-
dart hatalari azalma egiliminde olacagindan t de-
gerleri blylr ve t sinamasi guivenilir olmaz.

C) Parametrelerin EKK (OLS) tahmin edicileri yanli olur
ancak yapilan éngériler gecerli olur.

D) Parametrelerin EKK (OLS) tahmin edicileri yanli olur
ve parametrelerin gliven araliklari dar olur.

E) Katsayilardan en az birinin t oranlari istatistiksel
olarak anlamsiz ve R? degerleri kiicUk olur.

27. Bir regresyon modelinde tanimlama (model kurma)

hatasi olup olmadigi hangi test yardimiyla kontrol
edilebilir?
A) White B)Chow-F
C) ARCH-LM D)Dickey-Fuller

E) Ramsey Reset

19

28.

29.

Bir lke ekonomisi igin para talebi M2, ile faiz orani I,
arasindaki iliskinin incelenmesi amaciyla 1980-2011
arasi Uger aylik verilerle asagidaki model tahmini elde

edilmigstir. Parantez icindeki degerler standart hatalardir.
=-0,0082+0,125In (1, ) +0,089In(T, ,)
(0,003) (0,04) (0,05)

(I 2) (I s)

—_—

In(M2,)

+ 0,042In
(0,006)

+ 0,029In
(0,006)

Bu tahmin denklemine gére, para talebinin faiz
oranina gore kisa dénem ve uzun dénem
esneklikleri agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Kisa dénem Uzun dénem
esnekligi esnekligi

A) 0,089 0,029

B) 0,089 0,042

C) 0,125 0,285

D) 0,042 0,285

E) -0,0082 0,029

Yi = 0+ BoXp +PaXpg +PaXy2 +B3Xi g +PaXig + Uy
dagitilmis gecikme modeli bir dénisimle

Yi = a(1=21)+Bohi + Y1+ vy

modeli haline getirilmistir. Burada v, = (u; - Au;_4) olup

U, ile uy_4 in hareketli ortalamasidir.

Burada kullanilan déniisiim, asagidaki model veya
hipotezlerden hangisine gére yapiimistir?

A) Almon modeli

B) Koyck modeli

C) Uyarlamali Beklentiler hipotezi
D) Kismi Uyarlama hipotezi

E) Rasyonel Beklentiler hipotezi

Diger sayfaya geginiz.
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30. Tahmin edilmesi gereken dogru ekonometrik model
Yi = B+ BoXoi +P3Xgi + U,

olarak veriliyor.

Tahmin edilmesi gereken dogru model
yerine Y; = o4 + 05 X5; + v; modeli kullanilirsa

. X, ile Xj; iligkili ise a4 ve G, tahmin

degerleri yanh (sapmali) ve tutarsizdir.

Il. X, ile X5 iliskisiz ise d, yanhdir (sapmali).
lll. X, ile X5 iligkisiz ise G, yanhdir (sapmal).

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E) Il ve lll

20 Diger sayfaya geginiz.
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31. - 35. sorularn asagidaki bilgilere gore

cevaplayiniz. 31. Modelde yer alan ilk Gi¢ denklemin her birinde rank

kosulunun saglandigi varsayimiyla, sira kosuluna
gore ayirt edilebilme durumu hakkinda agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

Asagida bir es anli denklem modeli verilmektedir.

L 0y= o, + 0 P+a,Y +u, A) 1. ve lll. denklemler tam, Il. denklem asiri ayirt
edilmistir.

Il 6g =Py +PB4P+u, B) 1. ve Il. denklemler tam, lIl. denklem asiri ayirt
edilmigtir.

M. 0y =8y +8;P+8,W +uy C) II. ve lll. denklemler tam, |. denklem agiri ayirt
edilmistir.

V. 8y =65 + 6, D) I. denklem tam, Il. ve lll. denklemler asiri ayirt
edilmistir.

Burada,
E) I, Il. ve Ill. denklemler tam ayirt edilmistir.

64 : Malin Ulkede talep edilen miktari
05 :Malin Ulkede arz edilen miktar
0, : Malin ithal edilen miktar

P : Ulke igi fiyat duzeyi

W : Dunya fiyatlan

Y : GSMH

32. Modelde, I. denklemin ayirt edilme kosullarindan
rank (mertebe) kosulunu aragtirmak igin olusturu-
lacak A matrisi ve A matrisinin ranki agagidakiler-

. . . . den hangisidir?
olup, 8,4,0s,0,, ve P icsel degiskenlerdir, digerleri digsal

degiskenlerdir. Bir es anli denklem modelinde G ve K A) [0 1 _527
siraslyla modeldeki igsel ve dissal degdisken sayilaridir. -1 -1 0 |rank(A)=3
Modelin herhangi bir denkleminde ise G* ve K" sirasiyla L1 0 0]
denklemde yer alan igsel ve digsal degisken sayilari, _ -
o : B)[1 0 o
G  ve K sirasiyla denklemde yer almayan i¢sel ve
dissal degisken sayilardir. -1'=1 0 |rank(A)=3
0 1 -3,
Bir denklemin ayirt edilebilmesi (identification) igin : :
gerekli kosul olan sira (sayma) kosuluna C)[1 0 o0
0 1 -3,|rank(A)=3
K*+G">G-1 veya K™ > G" -1 -1 -1 0 |
ve bir de yeterli kosul olan rank (mertebe) kosuluna D)1 0 0]
bakilir. 0 1 -3,|rank(A)=1
-1 -1 0 |
E)[1 0 0]
-1 -1 0 [rank(A)=1
10 1 -3,

21 Diger sayfaya geginiz.
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33. Modelin Il. denklemi iki Asamali En Kiigiik Kareler 34. Modelin IV. denklemiyle ilgili asagidakilerden
(2AEKK) ile tahmin edilmek istendiginde dogru hangisi yanhstir?

regresyon agamalarn asagidakilerden hangisidir?
A) Bu denklemde tahmin edilecek katsayl olmadigin-

A) lasama P=m+m Y +V, dan hata terimi de yoktur.

10 T T1Y B) Bu denklem, denge kosulunu saglamaktadir ve di-

p
~ ger ¢ denklemin tahmin islemlerinde kullanilir.
2.asama 05 =B, +pP+u, gertie I g ! uhanit
)

A DB C) Bu denklem modelden gikarildiginda model eksik
s =Bo +BP ) olur. ’ ’

B) 1.asama P=m g +m,,Y +m,W +V, D) Bu denklemdeki degiskenler ilk G¢ denklemin ayirt

PO ~ ~ edilme kosullar arastirilirken dikkate alinmaz.

P= Tio +n11Y+n12W

~ E) Bu gibi denklemlere bazen 6zdeslik veya hesap
2.agsama 05 =, +pP+u, esitligi gibi adlar verilir.
és = BO +[~3’1|3

C) lasama P=m+m W +v,

P= 7'[10 +TC11Y

2.asama 0Og =P, + B1I3 +U,
o _[3 +[§ P 35. Modelin II. denklemi iki Asamali En Kiigiik Kareler
s—PoTH (2AEKK) ile tahmin edilirse bu tahmin edici, asagi-

daki 6zelliklerden hangisini saglar?

D) l.asama P=m,+m Y +m,W+v,
P= %10 + rArﬂYJr %12W A) Yansizdir (sapmasiz) ancak en kugik varyansli
N N degildir.
2.asama 0g =B, +BP+p,W+u
S0 2 2 B) Tutarlidir ve blyuk varyanshdir.
05 =Po +B4P

A C) Hem yansizdir (sapmasiz) hem de tutarlidir.
E) 1.asama P =m,q+m,Y+m,,P

2.asama 05 =p;+ [31!3 +Uy D) Yansizdir (sapmasiz), tutarlidir ve en kiigtik

A A A s varyanshdir.
0s =B +BP+ P W y
E) Yanhdir (sapmali) fakat tutarlidir.

22 Diger sayfaya geginiz.
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36.

Bir es anli denklem sistemindeki bir YI = BO + B1Xi +u,
denkleminde eger Xi ve u, iligkili ise Xi nin u, ile

iliskisiz olan kismini ayirmak i¢in bir ara¢ degisken

olan Z_ kullanilacaktir.
I

Z nin, gegerli bir ara¢ degisken olabilmesi igin
1

tasimasi gereken kosullar agagidakilerden

hangisidir?

A)

C)

D)

E)

Arag¢ uygunlugu

Aracg dissalhidi

Arag uygunlugu

Arag digsallig

Arag uygunlugu

Arag digsalligi

Arag uygunlugu

Arag digsallig

Arag¢ uygunlugu

Arag disgsalligi

23
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37. - 38. sorularn asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Enflasyondaki degisimi agiklamak igin 1962-2004 yillar
arasi Uger aylik veriler kullanilarak asagidaki regresyon
modelinin tahminine karar verilmistir.

AENf, =B, +B,AENf,_, +B,AENf_, +P,AENf, 4
+B,AENf_, +u;

Burada AEnf, enflasyondaki degisimdir.

37. Verilen model hakkindaki dogru tanimlama

asagidakilerden hangisidir?

A) Bu model, 4 gecikmeli otoregressif (kendiyle
baglanimli) bir model olup AR(4) olarak gosterilir.
AENf; 4 tane gecikmeli degerin dogrusal
fonksiyonudur.

B) Bu model, 4 gecikmeli hareketli ortalama modeli
olup MA(4) olarak gosterilir ve 4 tane gecikmeli
degerin dogrusal fonksiyonudur.

C) Bu model, 4 gecikmeli otoregressif (kendiyle
baglanimli) bir model olup MA(4) olarak gosterilir
fakat model dogrusal degildir.

D) Bu model, 4 gecikmeli otoregressif (kendiyle
baglanimli) bir model olup AR(4) olarak gosterilir.
AENf, 4 tane gecikmeli degerin dogrusal olmayan
fonksiyonudur.

E) Bu model, 4 gecikmeli hareketli ortalama modeli
olup ARMA(4,4) olarak gosterilir. AEnf, 4 tane

gecikmeli degerin dogrusal olmayan fonksiyonudur.

38. Verilen modeldeki B,, B4, B, parametrelerinin anlamsiz

39.

¢iktigr durumda bunlar diglanarak tahmin edilen model
asagidadir. Parantez igindeki degerler standart
hatalardir.

AEnNf, = 0,019 - O,318AEnft_1 ve
(0,003) (0,021)
AENf.

20043v = 1,9
(2004 IV.ddneminde, 2004 Ill.ddnemine gbre
enflasyonda 1,5 puanlik artis vardir.)

Buna gore, 2005:1 icin enflasyondaki degisimin
ongoriisii kagtir?

A)-0,378 B)-0,392 C)-0,458

D)-0,496 E)-0,532

yi duragan bir sureg olarak verilmekte ve AR(1) sireci

olarak y; = pY;_q+U; bigiminde yazilmaktadir.

Bu siirece eslenik MA siireci asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Ve =Ur+pUig+pYiq  B) Yt =PL Y+l
i=1

o0
C) Yt = 2 PiYii + Uy
i=1

<
D) ¥t = 2 P
i=0

E) ¥t = Z PIUt—i +PYi—1

Diger sayfaya geginiz.
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40. GARCH(1,1) modeli agagidaki denklemlerden
hangisinde gosterilmektedir?

A) G? =0g+ 0(1Ut2_1 + (X,2Ut2_2
2 2 2

B) of = ag + oqui 4+ Brotq

C) G% = (XO + (X1Gt271 + (cht272

D) ot =0 +oqUt_q + P10t

2 2
E) oy =ag +oquf 4 +Byof 4

EKONOMETRI TESTI BiTTi.
25 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin istatistik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

50 6grencinin bulundugu bir sinifin 6grenci kulii- 3. Bir torbada 6 beyaz, 3 kirmizi top vardir. Torbadan,

biine, bir bagkan ve bir bagkan yardimcisi olmak yerine koyarak top cekiliyor.

tizere iki kigilik yonetim kurulu kag farkli bigcimde .

olusturulabilir? llk kirmizi topu gekmek i¢in beklenen gekilis sayisi
kagtir?

A) 1225 B) 2450 C) 2500 D) 4380 E) 10.400
A) 2 B) 3 C)5 D) 6 E) 9

P(A)=0,82, P(D)=0,83 ve P(AnD)=0,78 olasilik
degerleri verilmistir. 4. A ve B nin bugiinden itibaren 20 yil yagsamalari olasiligi
sirasi ile 0,8 ve 0,9 dur.

B 6re, P(A /D’) kosullu olasilik degeri kagtir? .
una gére, P ( ) kosullu clasilik degeri kagtir 20 yil siiresince (boyunca) A ve B den en az birinin

yasiyor olma olasiligi kagtir?

A) 0,24 B)0,28 C)044 D)0O5S0 E)O,78
A)0,72 B)0,85
C)0,92 D)0,95

E)0,98

26 Diger sayfaya geginiz.
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5. 0 rastgele degiskeninin olasilik yogunluk fonksiyonu 7. Xsurekli rastgele degiskeni yeni uretilen bir ampulin
saat cinsinden 6mrini gostermek lzere asagidaki
olasilik yogunluk fonksiyonu ile ifade edilmektedir.

[cos() i D<0O<a

mﬂ):l R 20200 ; x>100

X
f(x) =

olarak veriliyor.

Buna gére, a’nin degeri agsagidakilerden hangisidir?

Buna goére, bu ampuliin ortalama (beklenen) émri
kag saattir?

3n

C)j; D) 3n

E) 2

T
A) 2n B) > > A)100 B)150 C)200 D)350 E) 500

T
4

6. Y rastgele degdiskeninin olasilik yogunluk fonksiyonu

o

P(|X - | 2 6) < 0,25 oldugu bilinen, dagilimi bilin-
; —5<y«<1

o=

V) meyen X rastgele degiskeninin varyansi kagtir?
aly)=

; dh
A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 9

olarak veriliyor.

Buna gore, Y rastgele degiskeninin dagiliminin
medyani (ortanca) asagidakilerden hangisidir?

A) 0 B)-3 ¢ 2 1D-2 gl
) ) ) )3 )2

27 Diger sayfaya geginiz.
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9. Xve Y rastgele degiskenleri f(x, y) ortak olasilik
yogunluk fonksiyonuna sahiptir.

U=X+Y ve V=X rastgele degiskenlerinin

ortak olasilik yogunluk fonksiyonu bulunmak
istendiginde doniisiimiin Jakobien matrisi
asagidakilerden hangisi olur?

0 1 11
o I
0 0 1 -1
oL ek

10. Asagida verilen eslesmelerden hangisi yanhstir?

A 2

Xn,—‘l ny - 1 E
2 ~ nq=1,n5-1

Xny-1/M2 1 R
B) I —.2

Z(x, —x) 5

2
(3

C) 812

g n1—1 n2—1
D) 1

nq --1.n2 1.0 Fnz —1‘|"|1—1.(.l.

E) x-n
S n-1

11. Parametresi A =2 olan iistel dagihma sahip bir

X rastgele degiskeni igin P(X > 2) olasihg: kagtir?

[f(x) = pe™MX . 0}

B)e?2 C)e* D)2 ! E)2?

12. X veY kesikli rastgele degiskenlerine iliskin bilesik
olasilik dagilimi asagida verilmistir.

Satir
Y X 0 1 2 Toplami
0 3 9 3 15
28 28 28 28
3 3 12
1 14 14 0 28
4 4
2 28 0 0 28
Sutun | 10 15 3 28
Toplami 28 28 28 28

Buna gére, g(x,y) = XY fonksiyonunun beklenen

degeri kacgtir?

w12
28 28 28 14 14

28 Diger sayfaya geciniz.
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13. Primal modeli 14. Amag fonksiyonu Max Z = 6x4 + 8%, ve kisitlayicilari
ise
Max Z = 7xq—3Xo + 5x3

3x1-3x325 4x4 + 5%, < 40,
4x4+10x, < 60,

5Xq+2xp + X3 <7 X, 20,
X, 20

X1, X2, X320 .

. . o olarak verilen bir dogrusal programlama
olarak verilen bir dogrusal programlama . N g .
probleminin dual modeli agagidakilerden probleminde Max Z degeri asagidakilerden

hangisidir? hangisidir?

A) 17 B) 46 C) 62 D) 108 E) 127

A) MinZ =5y +7y5 B) MinZ = -5y + 7y,
3y1+5yy 27 —3y1+5yp 27
2yp 2 -3 2y, 2-3
3y1+y225 3y1+y225
Y1, Y2 20 Y1, ¥2 20

C) Max Z = -5y4+ 7y, D) Max Z = 5y4+7y5

3y1+5y, <7 3y 1+5yy <7
2y, <-3 2y, <-3
-3y1+y2<5 -3y1+y2<5
1, ¥220 1, ¥220

E) MaxZ = -5y4+7y5
-3y1+5y2 27
2yy, > -3
3y1+y225
1, Y220

29 Diger sayfaya geginiz.



2012 - KPSS / AB-POS

15. Ug degiskenli normal dagihmin ortalama vektéri ve 16. Iki degiskenli n gézlemli bir drneklemden

varyans-kovaryans matrisi
y & Q=(x—p) 2_1(x—p):2x12+5x§—6x1x2+4x1—5x2+g

fonksiyonu elde edilmistir.

3 = 0 Bu fonksiyondan elde edilecek iligski matrisi (R)
5 2 asagidakilerden hangisidir?
3 1
p=1]. 2X=|-5 1 - ]
L ‘ 2 < 1,00 -0,95
1 A)R=
o - 1 -0,95 1,00 |
L 2 |
1,00 0,95]
olarak verilmistir. B)R =
10,67 1,00 |
Y = zx zx _x - - - - - o - r s
1t £A3 — A3 biciminde verilen yeni degiskenin 1,00 0.65
ortalamasi ve varyansi sirasiyla asagidakilerden C)R=
hangisidir? 10,65 1,00
3 1,00 0,95]
A)3; B) 4;= D)R =
)3;3 ) '5 10,95 1,00 |
(1,00 0,157
.3 3 E)R=| :
ce 2 D)3’2 10,15 1,00 |
E) 6;i
3

17. Dort degiskenli ve n gézlemli bir érnekleme, temel
bilesenler (principal components) analizi uygulanmis ve
6zdegerler (eigen values) sirasiyla 2,45; 1,15; 0,28;
0,12 olarak bulunmustur.

Birinci ve ikinci 6zdegerlerin (temel bilesen) toplam
varyansi agiklama yiizdesi kagtir?

A) 51 B) 63 C) 75 D) 83 E) 90

30 Diger sayfaya geginiz.
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18. f(x)= 3x$ +6x4X5 + 4x§ +4x4 + 2X, — 8 bigiminde 20. H,:M=15 hipotezini test etmek icin n=12 birimden
verilmis olan iki degiskenli bir fonksiyonun konum veri toplanmistir.
parametresi (ortalama vektorii) asagidakilerden

Wilcoxon igaretli sira sayilar testi icin hesaplanan

hangisidir?
angisidir test istatistiginin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
A) _ﬁ BI[ 1 [M:Kitleye iliskin bilinmeyen medyan (ortanca)]
3
5 A) 12 B) 66 C) 78 D) 120 E) 132
1 3
C)r 1 D) 3
5
2
-1 5
E) 0 21. 3x4 luk bir gapraz tablo i¢in birim sayisi 150 ve hesapla-

nan Ki-kare (12) istatistiginin degeri 12 olarak veriliyor.

Buna gore, Cramer’in v iligki katsayisi kagtir?

N[=

A) 0,03 B)O006 C)0,17 D)020 E)O0,24

19. Degiskenlerin siniflama (nominal) veya siralama
(ordinal) 6lgek diizeyinde olgiilmesi durumunda
asagidaki iliski katsayilarindan hangisi kullaniimaz?

A) Spearman iligki katsayisi
B) Kendal 7 iligki katsayisi
C) Cramer v iligki katsayisi
D) Pearson iligki katsayisi

E) Phi iligki katsayisi

31 Diger sayfaya geginiz.
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22. Uzay calismalarinda gérevlendirilecek astronotlardan 24. Bir fabrikada guindiiz ve gece olmak uzere ¢ift vardiya
16 sinin yer ¢gekimsiz ortamda nabiz atislarinin daki- Uretim yapilmaktadir. Gece vardiyasinda yapilan
kada 27,33 ortalama ve 4,28 standart sapma artis Uretimde daha ¢ok kusurlu imalat yapildigi iddia
gOsterdikleri bulunmustur. edilmektedir. Asagidaki tabloda verilen tretim degerleri

kullanilarak bu iddianin dogrulugu test edilmek
Astronotlarin nabiz atis ortalamasinin % 99 giiven istenmistir.
diizeyinde, i¢cinde bulunacagi sinir degerleri nedir?
(t15:0,005 = 2,947 5,001 = 2,602) imalat Gundiuz | Gece Toplam
A) 13,06 < <4516 Saglam | 140 130 ?
B) 23,08 <nu<3110 Kusurlu 10 ? ?
C) 24,18 < < 30,48 Toplam 150 ? 300

D) 24,55 <u <3011 Buna gore, Ki-kare (xz ) test istatistik degeri kagtir?

E) 28,14 << 32,41 A)28 B)37 C)42 D)55 E)143

23. Bir gida firmasinca uretilen konservelerin eksik gramaijli
olduguna iligkin sikayetler Gizerine, 115 kutu konserve
rastgele secilerek tartiimistir. 25. 4. o2
" o - g = 1 5

Konserve agirliklarinin standartlara uygun olup
olmadiklarinin yoklanmasinda kullanilabilecek en H, 2 <15
uygun (guglii) test asagidakilerden hangisidir? !

hipotezinin test edilmesinde érneklem varyansi 16, test

A) Student t tesi istatistiginin degeri 48 olarak hesaplanmistir.

B) ddFkareiest Buna gore, 6rneklem gapi (genisligi) kagtir?

C) Varyans analizi testi
A) 31 B) 32 C) 42 D) 45 E) 46
D) isaret testi

E) Kolmogorov-Smirnov testi

32 Diger sayfaya geginiz.
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26. Tek yonli bir varyans analizinde faktériin dizey sayisi 28. Deterministik trend ve mevsimsel bilesenleri toplamsal
3, érneklem capi (genisligi) 12 dir. olarak yapisinda bulunduran bir stirece uyum gdsteren

Hesaplanan F istatistiginin degeri 4 ve Genel Xt zaman serisinin modeli,

Kareler Toplami 34 ise Hata Kareler Toplami kagtir?

& « [ ot
A) 2 B) 7 C) 9 D) 12 E) 18 Xt =5+3I+2SIH(EJ, t=12,..,24

olarak tahmin edilmistir.

Buna goére, bu modelin t=25 i¢in 6ngorii degeri
kactir?

A) 82 B) 80 C) 78 D) 75 E) 72

27. Zt = (th_1+ O,GZt_z +&;

siirecinin duragan olmasi i¢in a 'nin alabilecegi
deger asagidakilerden hangisi olabilir?
A)-0,9 B)-0,5 C)O0.1 D) 0,5 E) 0,8
29. A, B, C harfleri ile gosterilen li¢ deneme igin olustu-

rulabilecek kag tane Latin Kare diizenlemesi vardir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 12 E) 18

33 Diger sayfaya geginiz.
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30. A faktorl 6 diizeyi olan 6zel segimli; B faktéri de A’nin 31.
her bir diizeyi icinde rastgele segilmis beser dizeyli
faktorlerdir.

Bir 22 faktoriyel deneyde, AB etkilesim etkisi bloklarla
karistirlldiginda ve bu islem 4 kez tekrarlandiginda
asagidaki varyans analizi sonug tablosu elde ediliyor.

Her bir hiicrede liger gézlem yapilmigsa A faktoriine

ait beklenen kareler ortalamasi nedir? Kaynak Serbestlik
(Y"k =pto+B oy +Eg ) Derecesi
ij T (ii) Bloklar 7
Tekrarlar 3
A 6 B) -2 2
)Gf+3):0£i2 )G£+3613 AB 1
i=1 Tekrarlar x AB 3
A 1
B 1
2 2 2 2
) 5 iZZ}BJ(i) D) &2 +50f; + 150, T >
%* g Genel 15
E) - 2 6 5 Buna gére, hata terimine ait serbestlik derecesi
og +30p + 3_Z1f1i kagtir?
I=

A) 0 B) 2 C)4 D) 6 E) 8

34 Diger sayfaya geciniz.
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32.

Bir 32 faktoriyel diizende AB etkilesiminin bileseni

olan AB? gtkisi ii¢ bloka kanigtirnimak istendiginde
asagidaki bloklardan hangisi elde edilir?

A)

C)

D)

Blok 1[Blok 2 |Blok 3
00 10 20
01 1 21
02 12 22

Blok 1|Blok 2 |Blok 3
00 10 01
1 21 12
22 02 20

Blok 1|Blok 2 |Blok 3
01 10 00
02 21 1
20 12 22

Blok 1|Blok 2 |Blok 3
10 1 21
20 21 22
30 31 32

Blok 1|Blok 2 |Blok 3
10 20 30
11 21 31
12 22 32
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33. Basit rastgele 6rnekleme yontemiyle 2400 birimlik kitle-
den, yerine koyarak 600 birimlik bir drneklem secilmesi

34.

gerektigi hesaplanmistir.

Ornekleme, yerine koymaksizin yapilsaydi hesap-
lanan érneklem ¢api (genisligi) ka¢ olurdu?

A) 150

D) 500 E) 750

N=50 birimlik bir kitleden tabakali 6rnekleme yontemi ile
tabaka c¢aplariyla orantili olarak 10 birimlik 6rneklem

secilecektir. Ni =20, Np =30 ve kitle ortalamasi 19 dur.

Birinci tabakanin toplam degeri 500 ise ikinci taba-
kanin ortalamasi ve érneklem capi (genisligi) kactir?

A)

B)

C)

D)

E)

Ortalama

15

15

20

25

25

Orneklem genisligi

4
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35. X4, X2,..., X490 seklindeki kitleden, sistematik 37. Tek aciklayici degiskenli, n=10 gézlemli basit bir
ornekleme yontemi ile dértte bir drneklem regresyon modelinde
secildiginde asagidakilerden hangisi, miimkiin
sistematik érneklemlerden degildir? LX;=80
2Y;=90
A) X4, X
° > X2 =720
B) X3, X7 ¥ Y2 =910
> X;Y; =980
C) X4, Xg LXY,
degerleri elde edilmigtir.
D) X4, X5, Xg
Buna gére, dogrusal regresyon katsayisi (b) degeri
E) X, Xg, X10 kagtir? (y=a+bx+e)
nlo B3 gl plo =B
4 2 21 3 4

36. 10 kiimeden olusan bir kitleden, basit kime érnekleme-
siyle 3 kime segilmistir. Bu kiimelerdeki birim sayilari
sirastyla 30, 40 ve 25 tir. Her bir kimeden sirasiyla 6, 4
ve 5 birim secilmistir.
38. Bir firmanin 1995-2003 yillarina iligkin satis gelirlerinden

Y =27,11+2,05T bicimindeki trend denklemi (modeli)
elde edilmistir. Firmanin 2008 yilina iliskin satis gelirleri

Bu kiimeler i¢in 6rneklem ortalamalar sirasiyla 6, 8
ve 4 ise kitlenin toplam deger tahmini kagtir?

A) 600 B) 880  C) 1000 D) 1800  E) 2000 tahmini 45,56 dir.
Bu firmanin 2010 yilina iliskin tahmini satig geliri
kagtir?
A)24,45 B) 29,05 C)49,66
D)61,82 E) 76,11

36 Diger sayfaya geginiz.
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39. X,, X5, X5 degiskenleri arasindaki Pearson iligki 40. Bir dogrusal regresyon analizinde, bagiml degisken (y)

ile bagimsiz degisken (x,) arasindaki iligkiyi gosteren
katsayilari r;, =0,81, 113 =0,77 ve ry3 =0,79 olarak
regresyon dogrusu asagidaki gibidir.

verilmigtir.
X, degiskeninin etkisi sabit tutuldugunda X; ve }: ( }
Xi,Yi
X, degiskenleri arasindaki kismi iliski Y, T gmbybaxi
katsayisi (ry2.3) asagidakilerden hangisidir? " (i, )/
|
A) -0,66 B) 0,00 C)0,17 D) 0,51 E) 0,84 y
- T X4
X4 Xi1

Buna gore, regresyon modeli (denklemi) ile
aciklanabilen degisimi asagidakilerden hangisi
verir?

A) (i)
B) X (3-7)?
©) ¥ (yi-9)?
D) ¥ (xi4-X;)

E) X (x-%)?

ISTATISTIK TESTI BITTi.
37 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

KAMU YONETIMI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kamu Yoénetimi Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Asagidakilerden hangisi, organik dayanigsmadir?

A) Aile dayanigmasi
B) Sinif dayanigmasi
C) Klan dayanismasi
D) iglevsel dayanigma

E) is bslimi eksenli dayanisma

Weber’e gore asagidakilerden hangisi, biirokrasinin
ortaya ¢ikis nedenlerinden biridir?

A) Sekulerlesme

B) Para ekonomisinin gelismesi
C) Sehir devletlerinin gelismesi
D) Mutlaki devletin ¢ézllmesi

E) Genis ailenin pargalanmasi

Asagidakilerden hangisi, siyasal partilerin islevlerin-
den biri degildir?

A) Temsil

B) Siyasal devsirme

C) Siyasal mizakere

D) Menfaatlerin birlestiriimesi

E) Siyasal sosyallesme ve mobilizasyon

38

4. Asagidakilerden hangisi, devletin temel 6zelliklerin-

den biri degildir?

A) Kamusallik B) Akilcilik

C) Cografi alan D)Hikmetme

E) Mesruluk

Asagidakilerden hangisi, liberalizmin ilkelerinden
biri degildir?
A) Esitlik B) Ozguirliik

C) Bireycilik D)Sinirli devlet

E) Piyasa ekonomisi

Asagidakilerden hangisi, parlamentonun goérevleri
arasinda yer almaz?

A) Referanduma karar verme
B) Siyasi amaglar olusturma
C) HukGmete glivenoyu verme
D) Cikarlari birlegtirme

E) Denetleme

Diger sayfaya geginiz.
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asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Milletvekili sorumsuzlugunun diger adi kursu
dokunulmazligidir.

B) Dokunulmazlikla amaglanan kamu yararidir.

C) Sorumsuzluk; milletvekillerinin oy, s6z ve
distncelerini serbestce ifade edebilmelerini
saglamaya yoneliktir.

D) Kursu dokunulmazhgi, milletvekillerinin
parlamentoya hesap vermelerine engel degildir.

E) Dokunulmazlik kaldirildiginda milletvekilligi sona
erdiginden kisi yargilanabilir.

Asagidakilerden hangisi, hukuk devleti ilkesinin bir

kosulu degildir?

A) Devletin sinirlandiriimasi

B) Yasalarin anayasaya uygunlugunun saglanmasi
C) Parlamenter sistemin kurallarinin benimsenmesi

D) Idarenin kararlarinin yargi denetimine tabi olmasi

E) Yasa 6nunde esitligin saglanmasi

1982 Anayasasr’nin sug ve cezalara iliskin hiikiim-
lerine gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Ceza sorumlulugu kisiseldir.
B) Olim ve genel miisadere cezasi verilemez.
C) Suclulugu hiikmen sabit oluncaya dek kimse suglu

sayllamaz.

D) Yurttas, higbir gerekceyle sug sebebiyle yabanci bir
Ulkeye verilemez.

E) Ceza ve ceza yerine gegen glivenlik tedbirleri ancak
kanunla konulur.

Milletvekili sorumsuzlugu ve dokunulmazlikia ilgili

39

10. Asagidakilerden hangisi, asli kurucu iktidarlarin bir

ozelligi degildir?

A) Cogdunlukla savas, darbe ve rejim degisikliklerinde
ortaya ¢ikmasi

B) Bir hukuk boslugu durumu olmasi
C) Anayasa yapma yetkisini kullanabilmesi
D) Yetkisini, kendisinden énce var olan pozitif hukuk

normlarindan almasi

E) Hukuktan ¢ok, siyaset biliminin konusu olmasi

11. Asagidakilerden hangisi, bir metne anayasa adi

verilebilmesi i¢in gerekli olan niteliklerden biridir?

A) Devletin ana erklerinin kurulusuna yer vermesi
B) Devlet bigimi olarak cumhuriyeti benimsemesi
C) Ozgurliikgii olmasi

D) Degistirilmesinin gui¢ kosullara baglanmis olmasi

E) Se¢im ve halk oylamalarina dair diizenlemeleri
icermesi

12. Asagidakilerden hangisi, 1982 Anayasasi’nin Kisinin
Haklar1 ve Odevleri Béliimii’'nde yer almaz?

A) Zorla galigtirma yasag

B) Egitim ve 6grenim hakki ve 6devi
C) Mulkiyet hakki

D) Duzeltme ve cevap hakki

E) Basin hurriyeti

Diger sayfaya geginiz.
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13. Turk kamu yonetimiyle ilgili asagidaki ifadelerden 16. Her isi gérmenin “en iyi tek yolu” oldugunu savunan
hangisi yanlistir?

ve ¢abalarini bu yolun bulunarak iiretim siirecine
uygulanmasina ydénelten 6rgiit kurami asagidaki-

A) Kurulusu, merkezden y6netim ve yerinden ydnetim lerden hangisidir?

esaslarina dayanir. . S
A) Insan lligkileri Yaklagimi

B) Bakanliklar; merkez teskilati ile ihtiyaca gére kurulan B) Sistem Yaklagimi
tasra ve yurt digi teskilatindan ve bagli ve ilgili kuru-
luslardan meydana gelir. C) Durumsallik Yaklasimi
C) Bakanliklarin, valiliklerin ve kaymakamliklarin ayri D) Bilimsel Yénetim Yaklagimi

tuzel kisilikleri )
Uzel kisilikleri vardir E) Entelektlel Sermaye Yaklasimi

D) Merkezi yonetimde igleyis, yetki yogunlugu ilkesine
gOre saglanir ve hiyerarsi iligkisi Uzerinde yurar.

E) lllerin idaresi, yetki genisligi esasina dayanir. 17. Asagidakilerden hangisi, adhokratik érgiitsel

yapilarin bir 6zelligi degildir?

A) Belirli, 6zel bir amaca yonelik olmasi

B) Hiyerarsinin kaynaginin bigcimsel otorite olmasi

14. Kameralizm disiincesi ile ilgili olarak asagidaki

ifadelerden hangisi yanlistir? C) Hizli degisen gevresel ortamlara uygun olmasi

A) Prusya kokenli bir yonetim distincesidir. D) Orgitsel bélimlemede uzmanlasmanin temel
I
B) Devlet, diger bitun faktorlere gére baskindir. EAR0as!

E) Gegici nitelikte olmasi
C) Kameralistler, devletin hizmetkaridir.

D) Merkantilizmin yansimasi olarak degerlendirilebilir.

E) Temel hedefi feodalizmin gliclenmesidir.

18. Asagidakilerden hangisi, klasik 6rgiit kuramcilarinin

temel 6rgiitlenme ilkeleri arasinda yer almaz?

15. Asagidakilerden hangisi, bir komuta birimidir? A) Denetim gevresinin sinirlihgi

B) Uzmanlagma

A) Maliye Bakanligi idari ve Mali isler Dairesi .
Ba§I¥anI|Q| d ¥ C) Komuta birligi

B) Milli Egitim Bakanligi i¢ Denetim Birimi Bagkanligi D) Komuta-kurmay ayrimi

E) Ozerklik
C) Kalkinma Bakanligi Hukuk Musavirligi

D) Ekonomi Bakanligi Personel Dairesi Baskanhgi

E) Icisleri Bakanligi Mahalli idareler Genel Midurligi

40 Diger sayfaya geginiz.
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19. Asagidaki yazisma siireglerinden hangisi, 6rgitlen-

me ilkelerine uygun degildir?

A) Vali > Il ézel idare genel sekreteri > Il 6zel idare
saglik igleri daire baskani

B) Genel mudur - Daire bagkani = Sube muduri

C) Vali > Blyuksehir belediye bagkani > Kaymakam

D) Vali = il milli egitim madard - Lise mudard

E) Rektor > Dekan > Bolim baskani

20. Asagidakilerden hangisi, kamu politikasi analiz

21.

modellerinden biri degildir?

A) Kriz modeli B) Elit modeli

C) Sure¢ modeli D)Sistem modeli

E) Grup modeli

Elektronik haberlesme alaninda faaliyet gdsteren bir
ozel sirketin, idareden aldigi izne dayali olarak kamu
hizmeti vermesi, kamu hizmetinin yiiriitiilmesi usul-
lerinden hangisiyle adlandirihir?

A) Musterek emanet usuli
B) Ruhsat usulu

C) lltizam usuli

D) Yap-islet usulu

E) Emanet usul

41

22.

I. Kaldirma
Il. Gerialma
l. iptal

IV. Dlzeltme
V. Degistirme

Yukarnidakilerden hangileri, idari igslem tlizerinde
gecmise etkili olacak sekilde sonug¢ dogurur?

Al lTvelll B)I, Il ve IV

C)l,IVveV D)II, ll've IV

E)II,IVveV

23. Rekabet Kurulu tarafindan verilen para cezasinin siire-

sinde 6denmemesi lizerine istanbul Biyiik Mikellefler
Vergi Dairesi Baskanligi tarafindan bir 6deme emri
dizenlenmistir.

Buna gére, bu 6deme emrine karsi agilacak davada
gorevli ve yetkili mahkeme asagidakilerden
hangisidir?

A) Danistay

B) Ankara idare Mahkemesi

C) Ankara Vergi Mahkemesi

D) istanbul idare Mahkemesi

E) Istanbul Vergi Mahkemesi

24. Asagidakilerden hangisinin segimle isbasina gel-

mesi, dogrudan 1982 Anayasasi’nin emridir?

A) il genel meclisi

B) Biyuksehir belediye baskani
C) Belediye bagkani

D) Belediye enciimeni

E) Muhtar

Diger sayfaya geginiz.
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25. 657 sayili Devlet Memurlari Kanunu’na tabi bir memura,

28. Asagidakilerden hangisinin, devlet tiizel kisiliginden
isledigi bir fiil nedeniyle savunma alinmaksizin ve fiil

26.

27.

tarihinden 3 yil sonra disiplin cezasi verilmistir.

ayri bir kamu tiizel kisiligi vardir?

Buna gére bu islem, A) il genel idaresi B)ilge idaresi
I. konu, C) Bucak D)Koy

1. sekil, E) Bakanlar Kurulu

lll. sebep,

IV. yetki

unsurlarinin hangileri bakimindan sakattir?

29. 5216 sayili Biiyiiksehir Belediyesi Kanunu’na gore,

Biyiiksehir Belediyesi en az kag ilgeyi veya ilk
A) Yalniz Il Bl ve lll kademe belediyesini kapsamalidir?
C D
Ylve IV )il ve IV A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6
E)II, Il ve IV

Hukuka uygun kamulastirmasiz el atma olarak da
bilinen ortaklik payi uygulamasiyla ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) ibadet yeri insa etmek igin yapilabilir.

B) llgili arsa veya arazinin en fazla % 40’ina el
konabilir.

C) 3194 sayili imar Kanunu'yla diizenlenmigtir.

D) Uygulama igin kamulastirma karari alinmasi
gerekmez.

E) El konan kismin bedeli, uygulamayi yapan idarece
ddenir.

Kamu mallanyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

30.

5393 sayili Belediye Kanunu’na gére, belediye
sinirlarinin kesinlegsme siireci agagidakilerin
hangisinde verilmigtir?

A) Belediye meclisinin karari, kaymakamin gorusu,
valinin onayi

B) Belediye bagkaninin karari, valinin gériisd, Igisleri
Bakaninin onayi

C) Valinin karari, kaymakamin géris, Igisleri
Bakaninin onayi

D) Belediye meclisinin karari, belediye baskaninin
gorusi, kaymakamin onayi

E) Valinin karari, belediye meclisinin gorisu,
Basbakanin onayi

yanlistir? 31. Mahalli idarelerin, belirli kamu hizmetlerinin goriil-
mesi amaciyla kendi aralarinda birlik kurmalari,
A) Haczedilemezler. 1982 Anayasasr’na goére asagidakilerden hangisinin
iznine tabidir?
B) Kamulastirilamazlar.
A) Cumhurbagkani B)Basbakan
C) Tapuya tescilleri zorunludur.
C) Bakanlar Kurulu D)igisleri Bakani
D) Zaman asimiyla kazanilamazlar.
E) Uzerlerinde, sinirli ayni hak tesis edilemez. E) Vali
42
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32. Mahalle muhtarligiyla ilgili asagidaki ifadelerden

35. Toplum iginde yasamak belirli sorumluluklari ve
hangisi yanlistir?

davranis sekillerini gerektirir. insanin toplumla

tanismasi ise ailede baglar. Aile, tyelerini toplum
A) Mahalle muhtarhiginin kamu tiizel kisiligi yoktur. hayatina hazirlar.

Ailenin bu 6zelligi, Giyelerine asagidaki toplumsal

B) Mahalle muhtarlidi, genel yénetimin yetki alani rollerden hangisini kazandirmaya yoéneliktir?

icinde olan konularda calsir.

C) Mahalle muhtarliginin kendi bitgesi ve personeli A) Ergenlik
vardir.

B) Yetiskinlik
D) Mahalle muhtari ve ihtiyar heyeti, mahallede oturan

segmenlerce secilerek olusturulur. C) Kendini gergeklestirme

E) Mahalle muhtarlidi, kentlerde belediye yénetim

D) Vatandaslik
alaninda varlik gésteren bir semt érgitlenmesidir.

E) Ebeveynlik

33. Kentlerin biiyiikltigii ile buytklik siralar arasinda
bir baglanti bulundugunu varsayan Sira-Biiyiikliik

36. Asagidakilerden hangisi, egitimin gizli islevlerinden
Kural asagidakilerden hangisine aittir? biri degildir?
A) George Zipf B) Louis Wirth

A) Yeni toplumsal iligkiler kurma imkani saglamasi

C) Mark Jefferson D)Max Weber

B) Nitelikli is glicti yetistiriimesine katkida bulunmasi
E) Emile Durkheim

C) Cinsiyet ayrimciligini engellemesi

D) Gegici olarak da olsa issizligi azaltmasi

34. 2010 yil itibariyla agsagidaki cografi bolgelerden

E) Ozellikle yiiksekdgretimde insanlarin eslerini
hangisinin kentlesme diizeyi digerlerine oranla bulmasi
en fazla olmustur?
A) Ege B) Dogu Anadolu

C) Guneydogu Anadolu D)Karadeniz 37. Asagidakilerden hangisi, Demokrat Parti doneminde

. yasanan ekonomik geligsmeler arasinda yer almaz?
E) Ic Anadolu

A) Sovyetler Birligi'nden mali yardim alinmasi

B) Tarimda makinelegsmenin artmasi

C) Barajlarin ve su kanallarinin yapilmasi

D) Kara yollarinin yapilmasi

E) Dis borcun artmasi

43 Diger sayfaya geginiz.
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38. Asagidakilerden hangisi, Tanzimat Fermanrnda
diizenlenen konular arasinda yer almaz?

A) Vergi

B) Askerlik

C) Kilik kiyafet

D) Yasa karsisinda esitlik

E) Can, mal ve namus guvenligi

39. Osmanl tebaasi tarafindan gikarilan ilk 6zel gazete
asagidakilerden hangisidir?

A) Hurriyet B) Tasvir-i Efkar
C) Takvim-i Vakayi D)Ceride-i Havadis

E) Terctiman-i1 Ahval

40. Asagidakilerden hangisi, 1972-1980 yillari arasinda
faaliyet gosteren siyasi partilerden biri degildir?

A) Adalet Partisi

B) Anavatan Partisi

C) Milli Selamet Partisi

D) Cumhuriyet Halk Partisi
E) Milliyetci Hareket Partisi

44
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Uluslararasi iligkiler Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

4. Apartheid rejimiyle ilgili agagidaki ifadelerden

. Neorealizm hangisi dogrudur?
IIl. Realizm A) Bir tilkede azinligin cogunluga yénelik asimilasyon
lll. Neoliberalizm poliikastdr.
Yukaridaki uluslararasi iligkiler teorilerinden B) Bir tlkedeki farkl etnik, dinsel ve dilsel gruplar
hangileri, uluslararasi sistemin yapisinin devlet arasinda ayrimciligin 6nlenmesine yonelik yasal
davraniglarini belirledigini ileri siirer? sistemdir.
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll C) Bir tilkede irk ayrimciliginin yasal olarak
uygulanmasidir.
D)l ve ll E) Il ve lll
D) Bir tilkede gogunlugun azinliga yénelik asimilasyon
politikasidir.
E) Bir Ulkede irklar arasi esitligin temel ilke olarak
2. kabul gérmesidir.
I.  Pozitivist

Il. Davranigsalci

I1l. Normativist

5. Taraflardan birinin gii¢ ve kapasite agisindan zayif
ama etkili yéntemleri kullandigi savas tiirii
asagidakilerden hangisidir?

“Gelismis ulkelerin, az gelismis Ulkelere karsi sorumlu-
luklari var midir?” arastirma sorusu yukaridaki teorik
anlayiglardan hangilerinin kapsamina girer?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz lll A) ¢ savas B) Caydirici savas

D)l ve Il E) I ve il C) Konvansiyonel savas D)Sinirli savas

E) Asimetrik savas

3. Asagidaki uluslararasi iligkiler teorilerinden hangisi,

roblem ¢o6ziicii bir teori olarak siniflandirniimaz?
P ¢ . 6. Asagidakilerden hangisi, gok uluslu sgirketleri bir

» »
A) Liberalizm B) Realizm C)Neorealizm aktor olarak kabul etmez?

] A) Realizm B) Postmodernizm
D)Elestirel Teori E) Islevselcilik
C) Neoliberalizm D)Emperyalizm

E) Kuresellesme Yaklagimi
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Asagidakilerden hangisi, uluslararasi iligkiler ku-
ramlarindan Ingiliz Okulu ile ilgili bir kavramdir?

A) Rasyonel tercih

B) Uluslararasi toplum
C) Sifir toplamli oyun
D) Gucun dagilimi

E) Algilama-yanlig algilama

Asagidaki uluslararasi iligkiler kuramlarindan
hangisi, uluslararasi iligkileri sistemik diizeyde
ele almaz?

A) Kompleks Karsihkli Bagimlilik
B) Karar Verme Yaklagimi

C) Bagimlilik Okulu

D) Dunya Sistemi

E) Neorealizm

I.  Devlet bagkani
Il. HukOmet baskani
Il Disisgleri bakani
V. Buyukelgiler

Yukaridakilerden hangileri, yetki belgesine gerek
kalmadan her konuda ve her yerde antlagsma goriis-
melerinin yiiriitilmesi ve metnin saptanmasinda
genel olarak yetkilidir?

A)Yalniz | B)lve ll C)llve I

D)I, Itvelll E)I, 1L 1 ve IV

10. Danigma kosullu imza ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Temsilcilerin, adlarinin bas harflerini koymak sure-
tiyle bir antlagsma metnini saptamalaridir.

B) Antlagsma metninin igeriginin kabulinin degerlen-
dirilmesiyle ilgili kugkular taginmasi durumunda
atilan imza taridar.

C) Antlagsmanin gérismesine katilan taraflara antlagsma
metnini imzalamalari igin, metnin kabuliinden bas-
layarak belirli bir siire taninmasidir.

D) Antlagsma gérismelerinin bitiminde verilen kesin
imzalama taradur.

E) Antlasmanin uygulanmasi bakimindan taraf dev-
letlerin, aralarinda diizenli danisma usulini esas
almalarini ifade eden imzalama tartdr.

11." Soykinim sugunu benzer nitelikli diger suglardan
ayiran temel unsur asagidakilerden hangisidir?

A) Kasten 6ldirme

B) Sistematik 6ldiirme

C) Bireysel cezai sorumluluk dogurma
D) Barig zamaninda da gergeklesebilme

E) Ozel yok etme kasti giitme

12.
I.  Yapilagelis kurallari

II. Hukukun genel ilkeleri
lll. Yargi veya hakemlik organlari kararlari

Yukaridakilerden hangileri, uluslararasi hukukun
aslil kaynaklari arasinda sayilmaz?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)llvelll
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13. Kendi gelecegini belirleme hakki gergevesinde,
kendi bagimsiz devletini ilan etme segenegine
getirilen sinirlamay ifade eden temel uluslararasi
hukuk ilkesi agagidakilerden hangisidir?

A) lyi niyet ilkesi

B) ig islerine karismama ilkesi
C) Toprak buttinlugu ilkesi

D) Ulusal yetki ilkesi

E) Mucbir sebep ilkesi

14. Asagidakilerden hangisi, uluslararasi insancil
hukukun baglayici kaynaklari arasinda yer almaz?

A) 1907 La Haye S6zlegmeleri
B) 1949 Cenevre Sozlegmeleri
C) 1977 Ek Protokolleri

D) 1954 Kultur Mallarinin Korunmasi S6zlegsmesi

E) 1962 Kizilhag Kurallar

15. Bir faaliyetten yarar saglayan kisinin, bu faaliyetin
olasi olumsuz etkilerini gidermekle de ytikiimli
olacagi anlamina gelen uluslararasi sorumluluk tiirt
asagidakilerden hangisidir?

A) Objektif sorumluluk B) Subjektif sorumluluk

C) Mutlak sorumluluk D)iradi sorumluluk

E) Kasti sorumluluk

16. Bans Gicii Kuvvetleri olarak bilinen Birlesmig Mil-

letler uygulamalarini, Giivenlik Konseyi’nin aldigi
zorlama tedbirlerinden ayirt eden temel 6zellik
asagidakilerden hangisidir?

A) Askeri bir 6nlem olmasi

B) BM amag ve ilkelerine uygun olmasi

C) Bolgesel ¢atisma olmasi durumunda basvurulmasi
D) Ulke devletinin rizasinin alinmasi

E) Bagl kuvvetlerin mesru mudafaa hakkina sahip
olmasi

17. Asagidakilerden hangisinin uluslararasi hukuk
kisiligi, sinirli ve iglevsel olarak tanimlanir?

A) Devletler B) Uluslararasi érgiitler

C) Bireyler D)Birey gruplari

E) Azinliklar

18. Asagidakilerden hangisi, devletlerin kimi egemenlik

yetkilerine sahip oldugu uluslararasi deniz alanlari
arasinda yer almaz?

A) Minhasir ekonomik boélge
B) Balikgilik bolgesi

C) Kita sahanligi

D) Bitisik bolge

E) ic sular
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19. Asagidakilerden hangisi, Fransa’nin 1966’da

NATO’nun askeri kanadindan ¢ikmasinin neden-
lerinden biridir?

22. Asagidakilerden hangisi, Yumusama Dénemi gelig-
melerinden biridir?

A) Stratejik Silahlarin Sinirlandiriimasi Gérigsmelerinin

A) Nukleer silahlarin kullaniimasinda veto hakkina baglamasi

sahip olmak istemesi B) Avrupa insan Haklari Sézlesmesi’nin imzalanmasi
B) Cezayir Bagimsizlik Savag! sirasinda NATO
dyelerinin tutumu

C) insan Haklari Evrensel Beyannamesi'nin ilan
C) Arap-israil sorunu karsisinda ABD’nin tutumu edilmesi

D) Varsova Paktinin kurulmasi
D) SSCB’nin Afganistan’i isgal etmesi

E) Dunya Ticaret Orgitiiniin kurulmas
E) Suveys Bunalimi sirasinda ABD ile gerginlik

yasanmasi

23. Asagidaki eylemlerden hangisiyle Tiirkiye, Bati
20. Asagidakilerden hangisi, iki Savas Arasi Dénem’in Bloku iginde yer almak istedigini ilk kez acik¢a
uluslararasi gelismelerinden biri degildir? gobstermistir?

A) Italya’nin Habesistan'i isgal etmesi A) Incirlik Ussii'niin kurulmasi

B) Japonya’'nin Kore'yi isgal etmesi B) Truman Doktrini'nin kabul edilmesi

C) Almanya’nin Gekoslovakya'yi isgal etmesi C) NATO’ya tam Uyelik basvurusu yapilmasi
D) SSCB’nin Macaristan’i isgal etmesi D) Marshall Planr’nin kabul edilmesi

E) Almanya ile Avusturya’'nin birlesmesi E) Kore Savasi'’na muharip tugay génderilmesi

21. Asagidakilerden hangisi, Marshall Planr’nin hedef- 24. Asagidaki konulardan hangisi, 1923 Lozan Barig
lerinden biri degildir? Antlagmasi’nda diizenlenmemistir?

A) Avrupa Ekonomik isbirligi Orgitiinin kurulmasi A) Bogazlar bélgesinin askerden arindiriimasi

B) Trakya sinir bélgesinin askerden arindiriimasi
B) Bati Avrupa’da butiinlesme yolunda bir ekonomik

altyapinin hazirlanmasi C) Tirkiye-iran siniri

C) Bati Avrupa devletleri arasinda ticaretin D) Tirkiye-Suriye siniri
canlandiriimasi

E) Kapitdl I kaldiril
D) ABD’nin sanayi Uretimi icin Avrupa’da alim glicl ) Kapitllasyonlarin kaldirimasi
yuksek bir pazar yaratiimasi

E) Bati Avrupa’'da Sovyetler Birligi'ne karsi askerf ittifak
yaratiimasi
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25. Asagidaki ceza mahkemelerinden hangisi, Birlegmis

Milletler Giivenlik Konseyi karariyla kurulmustur?

A) Uluslararasi Ceza Mahkemesi
B) Tokyo Mahkemesi

C) Nuremberg Mahkemesi

D) Eski Yugoslavya igin Uluslararasi Ceza Mahkemesi

E) Russell Mahkemeleri

26. Asagidaki lilkelerden hangisi, Uluslararasi Ceza
Mahkemesi Statiisii’ne taraftir?

A)ABD B) israil C) Turkiye

D)Fransa

E) Cin

27. Asagidakilerden hangisi, Tirkiye ile Yunanistan
arasindaki Ege Denizi uyusmazliklarindan biri
degildir?

A) Kita sahanliginin sinirlandiriimasi

B) Kara sularinin genigligi

C) FIR hatti

D) Bazi Ege adalarinin silahsizlandiriimis stattsu

E) I¢ sularin belirlenmesi

28. Asagidaki lilkelerden hangisi, Niikleer Silahlarin
Yayilmasinin Onlenmesi Antlagsmasr’na taraf
degildir?
A)iran

B) Pakistan C)Cin

D)ABD E) Fransa
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29. Asagidakilerden hangisi, NATO’nun Kosova operas-

yonunun sonuglarindan biri degildir?

A) Kosova’'nin bagimsizligini ilan etmesi

B) Balkanlarda ABD-Rusya gerginliginin artmasi

C) Balkanlarda saldirgan bir Slav milliyetgiliginin hakim
olmasi

D) Balkanlarda ABD ve AB etkisinin yikselmesi

E) Balkanlarda Arnavut milliyetgiliginin yikselmesi

30. Asagidakilerden hangisi, Irak lideri Saddam

Hiiseyin’in 2 Agustos 1990°da Kuveyt’i isgal
gerekgelerinden biri degildir?

A) Kuveyt ve Suudi Arabistan’in Irak’ta Baas rejimine
karsi muhalif hareketleri destekliyor olmalari

B) Irak’in iran Savagsi sonrasi Arap Ulkelerine 80 milyar
dolar borglanmig bulunmasi

C) Irak’in iran tehdidine karsi korudugunu iddia ettigi
Suudi Arabistan ve Koérfez devletlerinden Iran Sa-
vasl sonrasinda bekledigi destegdi bulamamasi

D) Saddam Huseyin'in, Kuveyt'in tarihsel olarak Irak’in
bir par¢asi oldugunu savunmasi

E) Kuveyt'in, tartismali Rumeyla petrol bolgesindeki

petrol Uretimini anlagsmalara aykiri bicimde asiri
artirmasi

31. Asagidakilerden hangisi, uluslararasi 6rgiit

niteligine sahip degildir?
A) Arap Ligi B)islam Isbirligi Orguti
C) Afrika Birligi D)NATO

E) G-8
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32. Asagidaki lilkelerden hangisi, Sangay isbirligi Orgii-
tii tyesi degildir?

A)Cin B) Rusya C)Kazakistan

D)Mogolistan E) Tacikistan

33. Asagidakilerden hangisi, Birlesmis Milletler
orgiitiiniin ana organlan arasinda yer almaz?

A) Guvenlik Konseyi
B) Bakanlar Konseyi
C) Ekonomik ve Sosyal Konsey
D) Vesayet Konseyi

E) Genel Kurul

34. Givenlik Toplumu Kuramrna gére asagidakilerden
hangisi, uluslararasi orgiitlerin uluslararasi sis-
temde barisgi hakim kilma yontemleri kapsaminda
degerlendirilemez?

A) Ortak degerleri hakim kilmak

B) Devletlerin bir sorun kargisinda olasi tavir aliglarini
ongorulebilir kilmak

C) Tehditlere karsi! ittifak sistemleri yaratmak

D) Devletlerin birbirlerinin ihtiyaglarina cevap verebilme
kapasitelerini artirmak

E) Ortak karar alma ve sorun ¢ézme mekanizmalari
yaratmak
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35. 2010 yilinda Tiirkiye-Brezilya-iran arasinda imzala-

nan Tahran Deklarasyonu’nun konusu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Nukleer takas B) Uluslararasi terér

C) Askeri ig birligi D)Kulturel is birligi

E) Serbest ticaret

36. Tiirkiye-AET ortakliginin gegis dénemi asagidakiler-
den hangisiyle diizenlenmistir?

A) Ankara Anlagmasi

B) Gumrik Birligi Anlasmasi

C) 1/95 sayil Ortaklik Konseyi Karari
D) Katma Protokol

E) Ek Protokol

37. Tiirkiye, agsagidaki olaylarin hangisinden sonra Ku-
diis Baskonsoloslugunu kapatma karar almigtir?

A) 1987’de Intifada’nin baslamasi

B) 1993'te israil ve Filistin Kurtulug Orgitiniin Oslo
Anlasmasi’'ni imzalamalari

C) 1980’de israil'in Kudis'i ilhak ettigini aciklamasi

D) 1969’da Mescid-i Aksa’'ya kundaklama girigsiminde
bulunulmasi

E) 2010’da israil askerlerinin Mavi Marmara gemisine
saldirmalari
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38. Asagidakilerden hangisi, Avrupa Birliginin katihm
ortakhgi belgeleri cergevesinde siyasi kriterler
acisindan Tiirkiye’ye yonelttigi elestirilerden biri
degildir?

A) ifade 6zglrluginin énindeki engeller
B) Sivil-asker iligkileri
C) Uniter devlet yapisi

D) iskencenin énlenmesi

E) Yargi reformu

39. AB lyelik siirecinde Tiirkiye’nin adaylik statiisiiniin
acikga tanindigi zirve asagidakilerden hangisidir?

A) Luksemburg Zirvesi B)Helsinki Zirvesi
C) Briiksel Zirvesi D)Kopenhag Zirvesi
E) Nice Zirvesi

40. Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’nin Tiirk Cumhu-

riyetleriyle iligkilerini gelistirmesi kapsaminda
degerlendirilemez?

A) THY’nin Turk Cumbhuriyetlerinin baskentlerine
seferler dizenlemesi

B) Tiirk isbirligi ve Kalkinma Ajansinin kurulmasi
C) Turkge Konugan Ulkeler Devlet Bagkanlari
zirvelerinin yapiimasi

D) Turk Cumhuriyetlerinde Turk okullarinin agiimasi

E) Tarkiye'nin Turk Cumhuriyetlerinde rejim
degisikliklerini desteklemesi
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ULUSLARARASI iLISKILER TESTi BITTi.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol ya da cep saati gibi her turll bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; musved-
de kagidi, defter, kitap, s6zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlger,
cetvel vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav
Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla
ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

Bu test icin verilen toplam cevaplama suresi 210 dakikadir. Sinav basladiktan sonra ilk 155 ve son 15 dakika iginde
adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin veriimeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamayi sinav bitmeden ta-
mamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gérevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica, adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, goérevlilerin her tirli uyarilarina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden
dnce, sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayan-
larin kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanadina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gérevliler kopya ¢ekmeye ya da
vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem yéntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden
elde edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya ¢ekildigini gésterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin
sinavi gegersiz sayllacaktir.

Sinav gorevilileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini
gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde salon gdrevlisinin atacadi imzalar harig, kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde
cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis olmasi gerekir. Soru kitap¢igina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapg¢iginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili alanlara kimlik bilgilerinizi yaziniz. Sayfalarin eksik olup olma-
digini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapgiginin her sayfasinda basili bulunan soru
kitapcik numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz.
Soru kitapcidinizin sayfasi eksik ya da basimi hataliysa degistiriimesi igin salon bagkanina bagvurunuz.

Size verilen soru kitapgiginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitapgik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitapc¢igi ve cevap kagidi lizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden
alani imzalayiniz ve salon gérevlisinin, kodlamanin dogru yapildigini beyan eden hem soru kitapgiginizdaki
hem de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzaladigindan emin olunuz. Salon gérevlisi imzasini tilkenmez ka-
lemle ve siz kodlamayi yaptiktan sonra atmahidir.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile
eksik cikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlishk olmasi
halinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin olamamaktadir, sorumluluk size aittir.

Soru kitapciginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gcikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretleyiniz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitap¢iginizi ve cevap kagidinizi salon gérevlilerine teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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